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Mezőgazdasági politikánk.
Debreczen, márezius 31.

A közgazdasági viszonyok alakulása 
hosszú idő óta kedvezőtlen a mezőgazda­
ságra nézve. Úgyszólván az egész czivili- 
zált világ sajtója és közélete a válságos 
mezőgazdasági helyzettel kapcsolatos kér­
désekkel foglalkozik minduntalan és már 
évek óta. Teljesen benne lévén Nyugat- 
Európa gazdasági életében, a válságos vi­
szonyokat mink is keservesen érezzük. A 
kormány közgazdasági politikájában már 
pár év óta arra fekteti a fősulyt, hogy 
ezen viszonyokon a rendelkezésére álló 
eszközökkel, közvetve, vagy közvetlenül 
segítsen.

Még eddig nem sikerült fölfedezni oly 
kormányzati rendszert, megtalálni oly esz­
közöket, melyek segélyével súlyos gazdasági 
és társadalmi bajokat egyszerre orvosolni 
lehessen. Tervszerű és erőteljes, de föltét­
lenül hosszabb ideig tartó kormányzati és 
társadalmi akcz'ó kell ennek a nagy czél- 
nak elérésére. Jelenlegi viszonyaink között 
tehát a kormány mezőgazgasági politikáját 
csak abból a szempontból kell megítél­
nünk, hogy mindent kellő figyelembe 
vesz-e, a mi mezőgazdasági fejlődésünk 
tervszerű és ellenállhatlanul előrenyomuló 
vezetéséhez szükséges ; a mezőgazdasági 
kormányzat vezetőjének működését pedig 
abból a szempontból, hogy intézkedései,
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Irta : Pau! rtréne.
A jószivü macskák.

Egy esetet akarok elmondani annak bi­
zonyítására, hogy a macskának kikiáltott ra­
vaszsága mellett is van szive.

Egy házban, a hol macskákat tartottak ; 
volt egy nagyapa, a mint sok házban van — 
öreg ember majdnem nyolezvanas, de a ki 
®ég jól birta magát s a világ minden kin­
kéért, sem mulasztotta volna el a megszokott 
pohár abszinthjét, a maga pipa dohányját s 
Játszmáját ebéd előtt a város végén levő kávó- 
hbzban.

Nagyapa nagyon szerette a macskáit, a 
Macskák nagyon szerették nagyapát, ezt be is 
bizonyították neki azzal, hogy estenkint mi- 

, a kávéházból haza felé jött, eléje mentek 
egeszen a legközelebbi utcza sarkáig szélté- 

en mind a három magasra emelve a farkát. 
1 a dorombolásért czirógatás volt a jutal- 
r? í 'i k'rre aztan a macskák szépen megfor- 
ttltak s sorjában, emelt farkkal elindultak 

nagyapa előtt s vezették őt a kapuig.
Szerencsétlenségére nagyapa a tél kezde- 

®legbetegedett. Föltétien nyugalmat ren- 
eitek neki, szobáját nem volt szabad elhagy- 
la 8 a macskák nem látták többé, 

int tudták elképzelni, hová lett a barát-
p, ■ tJe ezért a szokott órában minden este 

'0 udegéltek a legközelebbi utczai sarkáig, 
wt:tak egy pillanatig, aztán lecsügesztett fark­

munkálkodása mily mérvben oldják meg a 
gazdasági élet követelményei által megosz­
tott föladatokat, miként használja föF'á* 
rendelkezésére álló eszközöket a gazdasági 
politikai czélok tervszerű megvalósítására.

A földmivelésügyi tárcza vezetőinek, 
a mióta nem külön kormányzati ág léte­
sült, kiváló gondját képezte a fejlődött és 
változott viszonyoknak megfelelő mezőgaz­
dasági politikai munkaprogramra megálla­
pítása. Minden évben megvalósult ebből a 
programmból valami s minden évben jött 
hozzá sok. Sajátságos adminisztrácziónális 
és társadalmi viszonyainknak róvható fel 
jó részben, hogy ehhez a munkaprogramm- 
hoz mindinkább jött, mint a mennyi be­
lőle megvalósult. Ez idő szerint harmadik 
földmivelésügyi miniszterünk egy sereg 
megindított dolgot s még több már előké­
szített feladatot, vett át, a melyek egy-egy 
szállal kapcsolatba hozzák a földmivelés­
ügyi politikát állami és társadalmi életünk 
minden vonalával. A magyar földmivelés­
ügyi tárcza vezetője a világ legtöbb oldalú 
munkával elfoglalt embereinek egyike.

Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
ter nagyszabású expozéjából két dolgot 
konstatálhat az ország. Először azt, hogy 
tisztán látja az általa átvett kezdeménye­
zések jelentőségét, azok kivitelének gya­
korlati módozatait. Másodszor azt, hogy a 
meglevő gazdasági politikai munkatervet, 
nem tekinti befejezett egésznek, hanem

kai s szomorú pofával, mint egy gyászmenet 
vissza indultak, az egész város csodálkozására 
és épülésére.

Egy napon egy öreg koldus ballagott vé­
gig a városon. Körülbelül olyan korú lehetett, 
mint nagyapa s botjával, ősz szakáiéval, s ko­
pott, de tiszta ruhájában, némileg hasonlított 
nagyapához.

Véletlenül éppen abban az időben ment 
az utczán, a mikor nagyapa szokott volt kávé­
háziból hazatérni s a macskák a mint meg­
látták, megtóvedtek.

Szépen sorakoztak, farkukat fölemelve, 
eléje mentek, aztán lábai között ki s bebúj­
ván hízelegve hozzá dörzsölődtek. Az öreg 
megezirógatva őket, mormogta : „Uram Iste­
nem, milyen jó macskák 1“

Aztán elindultak előtte nagy csodálkozá­
sára, s ő követte őket.

Követte egészen az étterem ajtajáig, a 
mely némely vidékek szokása szerint, a föld­
szint volt s az utczára nyílt.

És mivel hogy éppen fel volt _ találva, 
nehogy kevésbé irgalmasoknak látszanak, 
mint a macskák, leültették a koldust az 
asztalhoz éppen nagyapa üresen álló támlász- 
szókébe.

És az öreg koldus egyre hajtogatta, jó 
étvágygyal falatozva :

— Uram, Istenem 1 óh milyen jó egy 
város, a hol olyan derék macskákat küldenek 
a szegény ember elé kalauzul!

A jó fenyőtoboz.
Sokáig fújt a szél s reggelre az erdei 

utakat behintette száraz gályákká! s itt-ott 
még zöld fenyő tobozokkal, melyek őszkor

tovább töri a haladás útját. Egyszóval 
annak a férfiúnak mutatta magát, aki me­
zőgazdasági politikánk szerteágazó szálait 
rendszeresen képes a kezében tartani s 
élére állva mezőgazdasági kormányzatunk­
nak és a munkában résztvevő gazdakö­
zönségnek, képes sikereket elérni a válságos 
mezőgazdasági helyzet orvoslására irányuló 
nagy küzdelemben.

Nagyon tisztítja a helyzetet a disz- 
tinkezió, melyet a nemzetközi és belső po­
litikai megoldásra váró problémák között 
tett. Helyes, hogy a gabonaárhanyatlás és 
annak orvoslása kérdését, melyet a szük- 
körü pártpolitika nálunk a tőzsdével és az 
őrlési engedélylyel, meg nehány vámszer­
ződéssel kapcsolt össze, az előbbi kate­
góriába utalta. Az őszszel tartandó nem­
zetközi gazdakongresszuson először lesz 
alkalmunk ezt a súlyos kérdést a maga 
egész nagyságában s a többi országokra 
való vonatkozásában látni. Azután meg­
látjuk, mit és miként tehetünk. Helyes, 
hogy életteljesen kidomborodó képet adott 
a mezőgazdasági politika belső feladatairól. 
Mert ez adja meg a súlyt annak a lelkes 
fölhívásnak, melyet hazánk gazdaközönsé­
géhez intézett. Jöjjenek és vegyenek mun­
kás részt az elsorolt, megkezdett, vagy 
meginduló nagy munkában. — Eredmé­
nyeket kell elérnünk, minden munkás 
kézre szükségünk van ; nem a kormány­
nak, nem a földmivelési miniszternek, ha-

egy-egy csomóban mintha szarka-fészkek vol­
nának a fák csúcsain.

Két nő volt az erdőben. Az egyik öreg, 
olyan öreg, hogy arczán s kezein a fonyadt 
bőrt fakéregnek nézted volna ; a másik fiatal 
s olyan szép, hogy ebben az évadban mi 
sem adhatott fogalmat ily szépségről, hiszen 
már a fűben nem virított gyöngyvirág, a 
melynek fehérsége összo^asonlitható lett 
volna a 'e<my bőrén ok színével, sem nefelejts, 
mint a szemei.

Az öreg rőzsét gyűjtött, hogy fölmelegit- 
hesse kunyhóját s megfőzhesse ebédjét.

A fiatal, szórakozás kedvéért, tobozt sze­
dett a földről s felfűzte.

így történt, hogy az egyik szedegetve, a 
másik gyűjtögetve találkoztak a koresztuitiál, 
melyet egy ledült feszület jelzett.

— Szép tobozok, jó tobozok ! szólott az 
öreg, De uram Isten ; mit csinálsz azzal a to­
bozzal ?

A fiatal habozott, nem válaszolt: mert 
az öreg sanda tekintetétől megrettent, mint­
ha boszorkánynyal állana szemközt. De ab­
ban a sanda tekintetben annyi jóság nyilat­
kozott meg, hogy bizalmat keltve benne, vá­
laszolta :

— Hát — mondá — bizony arról van 
szó. Engem Vilmoskának hívnak, Vilmos 
mesternek vagyok a lánya, a kinek ott lenn 
van a tanyája, azon a hídon átmenve, az ut 
kanyarulatánál ...

— Gazdag ház, hm 1 gazdag és áldott, 
minden «zegóny ismeri, mert onnan senkit 
sem eresztenek el alamizsna nélkül.

— Hát, hallja csak, jó öreg, a minthogy 
itt az alkalom, ne tagadjon meg tőlem egy jó
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nem az ezer éven át súlyosan megpróbált
magyar hazának. ,

Ez alkalommal, amidőn a mezőgazda­
sági érdekektől idegen, kicsinyes pártpo­
litikai okok miatt, gazdáink egy részében 
meg van a hajlandóság arra hogy duz 
zogva félreálljon s passzíve állion ellen a 
kormány törekvéseinek, nagy politikai súlyt 
tulajdonítunk a miniszter ügyszeretettől 
lelkes nyilatkozatának. A magyar gazda­
közönség hazafiságára építünk, midőn azt 
reméljük, hogy hivó szavának sikere lesz.

plenum által való eldöntése s a jelentésnek 
megállapítása marad csak hátra, úgy, hogy a 
törvényjavaslat e jelentéssel egyetemben leg­
később április hó közepéig a ház aszta­
lán lesz.

Politikai hírek.
Interparlamentáris konferenczia.

Röviden már említve volt, hogy a ro­
mániai interparlamentáris csoport a brüsseli kon- 
ferenczián vallott kudarcza következtében el­
határozta, hogy nem jvesz részt az ez idén 
Budapesten tartandó interparlamentáris konfe- 
renczián. A „Románul“ bukaresti lap ve- 
zérczikben foglalkozván e kérdéssel, a követ­
kezőket Írja : „A jelen körülmények között 
amidőn az erdélyi románok újból ki vannak 
téve a nemtelen üldöztetésnek és azoknak 
mostoha helyzete semmiben sem javult, a ro­
mán csoportnak nem kell, nem szabad és nem 
fog Pestre menni. Egy öreg szenátor, aki a 
régi világban mint katona szolgált, a követke­
zőleg indokolta a konferencziara való meghí­
vás visszautasítását: — ,tn nem me­
gyek Pestre csak két had­
testtel.

A bűnvádi eljárás.
A bűnvádi eljárást szabályozó törvényja­

vaslat végleges szövegének í megállapításával 
napok óta behatólag foglalkozik a képviselő­
ház igazságügyi bizottságának kebeléből e 
czélra kiküldött szükebb bizottság, mely az 
ünnepekig remélhetőleg teljesen elkészül mun­
kájával r,gy pár függő — nevezetesen a 
a mentelmi jogra vonatkozó — kérdésnek a

A bécsi polflármesterválasztás.
A polgár mester-választást, mely április 

8-ára volt kitűzve, Friebeisz kerületi főnök 
elhalasztotta, minthogy számos községtanácsos 
a húsvéti ünnepek alkalmából Bécsbol eluta­
zott és a választásra szóló meghívót nem le­
hetett nekik kézbesíteni. A választás napját a 
húsvéti ünnepek után határozzák meg.

A bolgár fejedelem Konstantinápolyban.
Ferdinánd bolgár fejedelem szombaton 

tervezett hivatalos látogatásait a portánál és a 
nagyköveteknél csak tegnap tette meg. A 

I nagyvezér visszaadta a látogatást. C a 1 i c e 
i báró osztrák-magyar nagykövet tegnapi ebéd- 
íjén jelen volt Ferdinánd fejedelem ki- 
: séretével, a nagyvezér, a bolgár exarcha, né- 
! hány török méltóság, több követ és az osztrák­
magyar nagykövetség tagjai. Ferdinánd 
fejedelem ma a török miniszterek és a nagy­
követek látogatását fogadta.

Bolgár tisztek megkegyeimezése.
A bolgár emigráns tisztek megkegyelme- 

zésének kérdése immár el van döntve. Meg­
bízható helyről nyert értesülés szerint e tisz­
tek egy fokkal magasabb rangban lépnek 
vissza a hadseregbe, mint aminőt emigrálásuk 
idején viseltek.

A szerb kormányválság
A kabinet-kérdés megoldását elhalasz­

tották. A radikálisokat és liberálisokat a ki­
rály arról biztosította, hogy Athénből való 
visszatérése után uj koalicziós kabinetet fog 
megbízni. Ezen Ígéret azonban nem talál hi­
telre a liberálisok és radikálisok vezetőinél. A 
kölcsön kérdése még nincs megoldva. A bécsi 
és berlini pénzkörök teljesen visszautasító

álláspontra helyezkednek, mert a hármas­
szövetség politikájának nem állhat érdekében 
Szerbiának kezébe adni az eszközöket arra 
nézve, hogy magát a háborúra előkészíthesse 
és hogy ez által a Balkán-félszigeten a békét 
veszélyeztesse._________

Brankovics pátriárka intrikái.
Most csütörtökön történt, hogy báró 

B á n f f y Dezső miniszterelnök több szerb 
notabilitással arról tanácskozott hogy miképp 
lehetne a szerb egyház autonómiáját az errs 
vonatkozó 1868 iki törvényczikk alapján ak­
ként kiépíteni, hogy egyfelől lehetővé tegye 
a szerbség egyházi és kulturális ügyeinek 
teljes felvirágozását, másrészt pedig kizárja 
azt, hogy autonómia az egyházi és kulturális 
érdekek nagy kárára, takarójává legyen az 
egyházi visszaéléseknek, a szabálytalan va­
gyonkezelésnek és annak a veszedelmes poli­
tikai demagógiának, mely a szerbség jól fel­
fogott érdekeire épp oly vószthozó, mint a 
magyar államra.

Hogy a szerb autonómia ilyen irányú ki­
építése mennyire szükséges kormányzati te­
endő, arról azonban az a mozgalom tanúsko­
dik, amelyet az értekezlet összehívásának 
csak a hire is keltett azokban a szerb körök­
ben, amelyek hozzá voltak szokva ahoz, 
hogy az egyházi autonómia a politikai dema­
gógia és a pánszláv törekvések takarója le­
gyen, Ezek a körök úgy gondolkoztak, hogy 
B á n f f y miniszterelnök terve semmi egyébb 
mint az autonómiának olyatén átalakítása, a 
mely az ilyes politikai üzelmeket a jövőre ab­
szolúte lehetetlenné teszi-

Nagyon természetes, hogy ezek a kö­
rök az autonómia minden ilyen irányú fej­
lesztését egyenesen az autonómia megsem­
misítését czélzó merényletnek te-

j leintik. , , .
Hangadó szerb körökben egesz biztos-

;Sággal állítják, hogy Brankovics pat- 
I riárka maga volt ennek a hiedelemnek egyik 
: legbuzgóbb terjesztője, de ő szentsége még

tanácsot . . . Szerelek valakit a ki nekem 
házasságot Ígért. Ő is nagyon szeret engem ; 
de hát nem siet a megkéréssel. Hát ma reg- j 
gel, a mint itt a fűben ezt a sok tobozt j 
megláttam, eszembe jutott hogy csinálok én j 
azokból füzért s karácsony estélyén, titokban | 
nehogy valaki megtudja, felkötöm a kapunk 
fölé. Aztán mikor a választottam éjjel értem 
jön, hogy elkísérjen az éjféli misére, majd 
karonfogva elmegyünk alatta. Hiszen tudja 
maga, jó öreg, hogy ha toboz-füzér alatt ka­
ronfogva két fiatal elmegy, megkettőződik a 
szerelmük s még ugyanabban az esztendőben 
lakzi lesz a vége.

— Tudom, tudom, dünnyögte az öreg ; 
de hát még nincs itt a karácsony, még két jó 
hónap odáig.

— Nem baj ! Én már csak megteszem az 
előkészületet. A toboz évekig is eláll, csak 
megszárad.

Az öreg elkaczagta magát.
— Szép tobozok, jó tobozok 1 sárgák, 

mint az arany . . . Nem szabad a tobozokat 
korán szedni és sem azokat, a melyeket a 
szél ver le ! . . . Hogy azok jók legyenek s 
szerencsét hozzanak a szerelmeseknek, meg 
kell várni, mig megfagynak ... A fiatalság 
nem akarja ezt elhinni. Neki mindegy toboz, 
toboz s szerelem, szerelem.

Vilmoska már ekkor távol volt; de az 
öreg csak ismételgette, nyalábba kötözgetve a 
rőzsét :

— Szép tobozok, jó tobozok ! Nekik 
mindegy csak toboz legyen !

A következő évben ugyanazon a helyen, 
a ledült kereszt mellett az öreg ismét rőzsét 
gyűjtve, újból találkozott Vilmoskával.

Nem oszkor, mint tavaly, hanem éppen 
karácsony előtt.

A fagyott fü ragyogott lábai alatt, jég­
csapok csillogtak a fák ágain s nagy hófoltok 
maradtak az utak szélén olyan helyeken, a hol 
nem érte a nap.

Az öreg e napon, talán a hó miatt, nem 
gyűjtött nyalábba rőzsét. A kezében balta s 
nehezen czepelt egy nagy halom éppen most 
szedett tobozt. Megismerte Vilmoskát s észre­
vette, hogy sir.

— Eh 1 mit, leánykám, törüld meg a 
szép szemedet! Vétek volna azokat rontani !

— Sajna! jó öregem, noha nem lesz 
valami nagy haszna, már csak elmondom bá­
natomat.

A múlt évben, ha emlékszik még, a to- 
bozlüzért felkötöttem ajtónk fölé, hagy szerel­
mesen az alatt menjen ei s szerelme megket 
tőződjék, s hajlandó legyen a nősülésre,

Eleinte mintha minden sikerült volna. 
Alig tette lábát a küszöbre, észrevette a fü­
zért s megölelt; aztán, mikor az éjféli misé­
nek vége volt, mielőtt vacsorához ültünk volna 
egy szögletbe szólította atyámat, megkérte tőle 
a kezemet . ..

— Halljuk a végét, Vilmoska !
— A hirdetés megtörtént. Már a muzsi­

kusok is fel voltak fogadva a nászéjre. Dohát 
ez sok is volt a boldogságból ! Egy éjjel a 
patak kiöntött, elbontotta a szántóföldet, a ré­
tet, tönkre tette pusztánk három negyed részét 
s mi kétségbe voltunk esve.

— S aztán ? . . .
— S aztán, válaszolta Vilmoska, megtö­

rölve könyes szemét kötényével aztán, mikor 
szegény lettem, a vőlegény elpárolgott és Iná­
ban keresték mindenfelé nem lehetett róla hirt 
hallani.

— Intettelek ugy-e Vilmoska: ne bízzál 
az éretlen tobozokban ! . . .

És aztán az emberek olyan áinokok !.. • 
főleg az a fajta, a kit te még mindig szeretsz 
nemde ?

— Nem, bizony nem !
— És mégis sírsz !
— Siratom a gyalázatomat. De hat a 

ember mégis csak azt szereti, a ki őt szerei.
— Ebben az esetben, monda az öreg 

gyorogva, ne bizzunk magunkban, szép 1 
moska. Tudok én valakit . . •

— Valakit ? , ;z
— Igen ! va-la-kit ... az öregeknek ]0 

szemük van, valakit, a ki téged régóta szer . 
noha soha sem méltattad őt figyelme 
ki téged tovább is szeretni fog nem &on 
azzal, hozományod elúszott-e vagy sem a P 
tftkkfil 9

A szomszéd fia, — miért pirulsz ^ j “°.9a 
ka ? — nem szabad neki ma nálatok to 
karácsony-estét ? Kérdezd meg a szive 
nem ő lesz-e ma este az a gavallér, a 
ged az éjféli misére kisér ? , ,

- És aztán - sóhajtott V llmosk8C el
esetben, ha szivem igent mond, nem a 
nekem egy vagy két füzér tobozt? 8Í

- íme lásd szépem Sárgák n 
arany s milyen kernen) ek . • szép . j. 
jó tobozok, igaz tobozok, ezek nenl... -k 8 
meg. Mert, látod ezek a tobozok kialjci , 
telet, megkeményedtek a hidegtől s fagy 
nem hullottak le az első széltől . - - De tart«« 
meg a pénzedet, Vilmoska, tobozom m 
eladó. Már a szomszéd fiáé, a ki tegn p
megvettB-réfáikozva kiválasztott két füzért«»

jö öreg motyogta:
— Figyelmeztetlek, Vilmoska; 

és toboz és van szerelem és szerelem
van toboz

1;l .8
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ezzel sem elégedett meg, hanem, hogy a mi­
niszterelnök állítólagos merényletét 
meggátolja, olyan eszközökhöz folyamodott, 
amelyek a főpapnak nagyon is kétes hazafi- 
aágára igen jellemző világot vetnek.

Mihelyt Brankovics pátriárka az 
értekezlet tervéről értesült, azonnal átküldötte 
Ruvarácz arkimandritát Mihály belg­
rádi metropolitához, hogy vele a teendők fe­
lől értekezzék. Mihály metropolita a további 
teendők megbeszélésére Georgevics Jo- 
vánt küldötte át Karlcczára. (Ez a George­
vics a metropolitának és Risztics volt szerb 
regensnek kebelbarátja s az Avaakumovics- 
miniszteriumban közoktatásügyi miniszter 
volt.) Georgevicset úgy ismerik mint 
a legfanatikusabb panszlávok egyikét, aki 
csak nemrégiben magyartaló cziksorozatot 
tett közzé a Srbska Zasztavában.

E kölcsönös diplomácziai érintkezésnek 
eredménye az lett, hogy Magyarország ellen 
a belgrádi sajtóban valóságos sajtóháboru 
indult meg. A támadást, mint említettük, maga 
Georgevics kezdette meg s folytatta a V e- 
cserne Novoszti czimü újságban Risz- 
ticsnek egy másik bizalmasa, Z s i v á n o- 
v i c s Zsiván, aki egyebek közt ezeket irta :

„Csak tartsanak ki magyarországi test­
véreink a hitükért és egyházukért való harcz- 
ban s legyenek meggyőződve, hogy minden

I
időuen számíthatnak, szerb királyságbeli 
testvéreikre, dekülönösen az ort- 
hodoxiának arra a hatalmas 
protektorára, akinek ma Eu­
rópában döntő szava va n.u 

Hogy az orosz czárral és az összes ort- 
hodoxiával való fenyegetőzés nemcsak egyes 

szerb hirlapirók extravagáns nyilatkozata, ha- 
$ nem oly hang. amely kifejezi a szerbiai hiva- 
i; tales közvéleményt is, annak világos bizonyi-
I téka a szerb kormány lapjának, a Videíonak,

í Aszerb| egyház és nemzetiség
I Magyarországon czimü vezércikke,
I amely a konferenczia összehívását, mint a
í szerbség ellen tervezett merénylet bevezető
I aktusát elítélve, a következőkkel végzi fejte-
I getéseit.

„Ha a kormány jóvá nem teszi hibáját, 
akkor a szerb nép nemzeti és egyházi ér­
dekeiért vívandó súlyos harcz előtt áll, a 
melyben azonban nemcsak az összes szerb­
ség rokonszenve van mellettük, hanem az 
egész orthodox szláv világé is.“

Hogy a Brankovics pátriárkával 
d'rekt összeköttetésben levő Mihály met­
ropolita áll a belgrádi lapok mögött, annak 
egyik igen kézzelfogható bizonyítéka az, hogy 
a belgrádi teológiai tanulók Bratstvo 
nevű egyesülete vasárnap tiltakozó meótinget 
szándékozik tartani, abból a czélból, hogy 
tiltakozzék „báró B á n f f y miniszterelnök 
ama merénylete ellen,“ melyei a karlócai pát- 

I narka és a szerb egyház ellen tervezett.

Egyről-másról. 
Mennyasszonyok lexikonja.
— A legújabb irodalmi termék. —

Az ezredévet az teszi egy kissé unal­
massá, hogy körülbelől egy esztendő óta min- 
“en a „milleniumra“ készül, még az is, ami­
nek a milleniumhoz egyáltalában semmi köze 
mocsen. így a női felöltők árát leszállították, 
n gyermekkocsikat olcsóbban adják, az adót 
elemebk, s mindezt a — milleniumra. Aztán 
í irodalmi termékek ezrei, kilenczven száza­
dnyi álhazafisággal megirott ódák, amelyek 

egybegyűjtve alapjául szolgálhatnának a jövő 
szerev múzeuma könyvtárának, a rosszabnál- 
osszabb monográfiák, sebtiben készült emlék- 
bmnok, — min. egy szálig a millenium sze- 

tincsetlenségére látnak napv'*ágot. Minden- 
setre érdekes és figyelemre méltó azonban

egy laibachi német sógor vállalkozása, aki 
egy uj, eddig még igazán páratlanul álló mun­
kával óhajtja gazdagítani a magyar irodalmat, 
a millenium alkalmából.

Az utazó, aki természetesen roppant dis- 
kréczió mellett folytatja a maga működését, 
jelenleg Debreczenben időzik, s a tegnapi nap 
folyamán felkereste szerkesztőségünket. Rokon­
szenves külsejű, jó modorú ur, akinek minden 
mozdulatán meglátszik a nagyvilági élet sima­
sága, előkelősége, s minden szavából kiérzik 
az eleganczia. Sok nyelvet beszól, s ami cso­
dálatos, a magyart feltűnő tisztasággal. — El­
mondta, hogy mijáratban van. Az ő utazásá­
nak czélja megszüntetni a házasság közvetítő 
irodák működését, amelyek a maguk (szemér­
metlenségével az el nem viselhető tulságba 
mennek, s emellett ugyancsak megsarczolják 
a szegény papákat. Ennek a mizerábilis álla­
potnak ; akar ő végett vetni (egy hézagpótló 
munkával, amelyet egy jónevü Írókból 
álló társaság szerkeszt meg, s 
amelynek adatait most szerzi össze ő és még 
tiz más utazó az ország egyébb városaiban.

A könyv czime lesz: Mennyasszonyok 
lexikonja“. Ez a mü magában fogja foglalni 
az ország összes férjhez menendő leányainak 
névsorát már tudniillik azokét, akiknek leg­
alább 5000 forintnyi hozományuk ven. Ez he­
lves intézkedés, mivel a mai világban csak 
nagyon kevés olyan bolond van, aki 5000 
forintnál kisebb hozománynyal rendelkező le- 

| ányt vesz el feleségül. Az utazó az adatokat 
részint magánórtesülések, részint telekkönyvi 
kivonatok alapjan szerzi be, de mindig a leg­
nagyobb diskréczióval s úgy, hogy informá- 
cziói pontosságában kételkedni senkinek oka 
nem lehet. Arczképeket természetesen nem 
fog közölni a lexikon, mert ahol hozomány 
van, ott az arczkóp tökéletesen mellékes kér­
dés. A lexikon magyarázó függelékkel lesz 
ellátva, amely a szövegben előforduló rövidí­
téseket deríti fel a betű halmazaiban kotorázó 
vőlegényjelölt előtt. A készülő „Mennyasszo­
nyok lexikonjaiból már készen van egy iv, 
teljesen kinyomtatva, abból közlünk : egyet 
mást a bővebb megértheiésre. Ott láttuk a 9. 
oldalon :

Klein Rézi; Hoz. 10.000 frt.
Hátrányai : Sz. K.
Előnyei: Z. u. t. Nb. 50.000 frt.
Ennek a sok hieroglifának a megfej­

tése ez :
Klein Rézi, hozománya 10.000 frt., hátrá­

nyai : (Sz.) szeplős, (K.) kancsal ; előnyei: 
(z. n. t.) (zongorázni nem tud ; (Nb. 50.000 
frt) nagybácsijától 50.000 frtot remélhet, ha 
tudniillik az elköltözik e siralomvölgyből.

Az utazó tőlünk is kórt felvilágosításokat, 
s mi adtunk is neki, de legyenek nyugodtak 
a debreczeni hölgyek, mert mindegyikük­
nek a hozományához hozzáhazudtunk vagy 
5000 frtot. A mü megjelenése elé várakozással 
tekintünk s annak megbízhatóságában annyi­
val inkább sem lehet kételkedni, mivel a szer 
kesztőik egytől-egyig — nős emberek.

A divatról.
A jelen uralkodó divatja okvetlen a fe„ 

hór tülle, mely úgy látszik minden öltözék - 
ben nagy szerepet fog játszani. Készítenek 
belőle nyakkendőt, gallérhajtókát vagy ebe 
misettet; bevonják vele a szoknyát és dere­
kat ; fodrokat csinálnak tülleből a szoknyák 
aljára, meg az ujjakra ; elhalmozzák vele a 
kalapot, capote-ot, sőt még keskeny panier- 
vagy lebbenyaiakban a csípőre is alkal­
mazzák.

Tavaszszal az egyszínű szövetek nem 
lesznek egészen világosak, hanem inkább az 
átmeneti évadnak megfelelően, sőtétebb szí­
nárnyalatokban fognak uralkodni, szóval nem 
lesznek feltűnőek.

A moirenak és alpakkának, mely szö­
vetekben rendkívül finomak láthatók, úgy 
látszik, ez idén állandó tartós divatja ilesz, 
mert szépnek és czélszerünek is bizo- 
nyúltak.

A fátyol-szövetek uralmát is emlegetik 
nagyon, azokat azonban természetesen alá 
kell bélelni. Magától értetődik, hogy .a bélés 
könnyű selyemből és élénk szinü legyen . . . 
ha újonnan kószitjük, de különben e czélra 
bármely régibb selyemszoknyát is fel le­
het használni, ha még elég szép 
ahhoz.

Lehetséges tehát, hogy a fátyolszö­
vet n a g y h a t á s t fog kelteni a jövő 
nyáron át.

Ha tavaszra a félsötét színárnyalatokat 
jelezzük is, csaknem biztosra vehető, hogy 
nyáron majd ismét előtérbe fognak lépni a vi­
lágos színek.)

A mi a szabást illeti, még eddig kevés 
lényeges változást láthatunk; hanem ;azért 
egyáltalán nem lehetetlen, hogy a jövő leg­
közelebbi évad sok újdonsággal fog meglepni 
bennünket.

így a szoknya mindjárt sokkal szükebb 
lesz, a mi ellen senki se fog "zúgolódni; s 
mig elől egészen sima marad, oldalt és hátul 
ránezolni vagy pliszóbe rakni fogják.

Jelenleg fődolog az, hogy a szoknyák 
szükebben készülnek, s alig fogják túlhaladni 
alul a 4 méter bőséget: sőt sokan megelég­
szenek majd 3, vagy 3 méter 50 czm.-nyi 
alsó szélességei is.

A mi a derekakat illeti, nagyon meg­
fogja a hölgyeket lepni, hogy a XV. és XVI. 
Lajos korabeli kabátderék, mely egy pilla­
natban már mindenkit kezdett meghódítani 
kezd lassankint letünedezni. A kinek van 
természetesen viselheti még, de — úja­
kat készíttetni — senkinek sem tanácsolható 
most már.

Az, ami megbuktatni készül ez a facont, 
az a hajdan szép kis Pompadur-panier, mely 
olyan kedves, oly kecses, hogy alig lehet neki 
tovább ellentállani.

A túlságosan bő újak elvannak Ítélve. A 
lassú átalakulás folytán valószínűleg észrevét­
lenül egészen lapos újakká fognak 
átváltozni.

Lebbenyes blouse-derekat még mindig 
viselnek A sima újakkal persze vissza [fog 
térni ismét a jaquette uralma is, sőt nagyon 
beszélnek róla, hogy a nyáron ez utóbbiak 
valódi vitorlavászonból is fognak készülni és 
minél durvább a vászon, annál elegánsabb és 
eredetibb lesz majd.'.

Vidék.
— Kinevezés. A földművelésügyi minisz­

ter az ormíhályfalvai Járás állandó gazdasági 
tudóutójává V é g h Ödön ref. lelkészt ne­
vezte ki.

= Merénylet egy polgármester ellen. Nagy­
bánya város polgármestere ellen orvtámadast 
intézett a napokban Ketney Etele foglal­
kozásnélküli egyén. Ketney több éven át 
a városnál mint végrehajtó volt alkalmazás­
ban, azonban sokféle kifogás és panasz merült 
fel ellene, végre is a tanács kénytelen volt őt 
a szolgálatból elbocsátani. Ketney ez idő 
óta bosszút forralt a polgármester ellen a e hó 
23-án a Deáktéren megleste s fél kilós kövek­
kel megtámadta. B Háromszor dobott a polgár- 
mester felé s egyszer hátba, majd oldalba ta­
lálta. Turman Olivér kir. tan. polgármester 
kíséretében volt Bányai József gazda is, 
ki a megtámauottnak védelmére kelt. Így si­
került Ketneyt letartóztatni. A rendőrségnél 
azt vallotta, hogy régóta megfontolt szándék­
kal akart a polgármesteren boszut állani és 
sajnálja, hogy nem sikerült. A tettest, miután 
az előnyomozást megtartották, e hó 27-ón át­
adták a járásbíróságnak.

= Öngyilkos diák. Gazdag Antal, a 
makói főgimnázium negyedik osztályának nö 
vendéke csütörtökön este öngyilkossággal ve
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tett véget életének. Gazdag István rom.! kitják át, a ragókat bearanyoztatják és a vá 
katb. harangozónak volt a fia a este atyja he-; r0s czimere megfelelőig le=z alkalmazva — 
lyett felment a toronyba, hogy a kiíencz órai Debreczen szabad királyi vároa bandériália 
tiarangoz&st elvégezze. Harangozna után a kis; bizottsága ez ügvben legközelebb ülésre jön 
harangnak felakasztotta magat. Azuaiauau»» kőtelére felakasztotta magát. Az 
öngyilkosság okát nem tudják, csak gyanít­
ják.' hogy a rossz bizonyítványtól való felei­
mében vált meg az élettől. Temetese ormai 
közönség részvéte mellett ment vegoe. A .o- 
»imnázíum tanulói tanáraik vezetese mellet- 
vonultak ki a díszes koszorút helyeztek a ko­
porsóra. _________ _

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP'1
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap 

zetési ára:
Egész évre......................... 10 "d-
Fél evre................................5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

e I

össze.
— Esküvő. Muraközy Aladár, a köz- 

tiszteletben álló Muraközy család ifjú 
tagja, vasárnap kelt egybe Fintor József 
volt szabolcsvármegyei árvaszéki elnök bájos 
és szeretetreméltó leányával, Erzsiké Jkis- 
asszonynyal. Úgy a polgári, mint az egyházi 
szertartás a menyasszony édes anyjának há­
zánál szűk családi körben folyt le.

— Tisztviselők közgyűlésé. A debreczeni 
tisztviselők önsegélyző egyesülete vasárnap 

j tartotta meg évi rendes közgyűlését a jogász 
„ .. j és tisztviselő kör helyiségében, S í m o n f f y 
° n* j Imre királyi tanácsos polgáámester elnöklete 

I alatt. Az igazgatóság évi jelentéséből kiemel­
tjük a következőket : A tagok létszáma volt 
(191, öttel kevesebb, mint az előz5_éyoen. Tel­
jesen befizetve volt 719 alaprész. 7380 frt. 40

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez vidéki 

kiknek előfizetésük márcz. hó vegével lejár, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadás tö.- 
tenjék

gos ősszemérkőzésre hívta ki. A kiválóan ér­
dekes mérkőzés jtintua hónap küenczedikén 
lesz a fővárosban.

— Állattartó gazdák figyelmébe Április
elsején megkezdődik a hortonágyi legelőre a 
lókihajtás Figyelmeztetjük ez alkalomból a 
gazdaközőnséget, hogy a hortobágyi hídon 
cssk azokat a lovakat bocsájtják át. amelyek 
kötőfékkel vannak ellátva. A csapatosan te­
relt lovakat tehát nem engedik át a hídon.

— A kereskedő ifjak közgyűlése A hely­
beli kereskedő ifjak önképző egyesülete f. 
márczius 29-én, vasárnap tartotta meg rendes 
évi közgyűlését S e s z 11 n a Jenő elnöklete 
alatt. A közgyűlés határozatképességének kon- 
statálása után a jegyzőkönyv vezetésére Vár­
ra y József és annak hitelesítésére Buzágh 
János és Mayer János kérettek fel. A tiszt- 
ujitás megejtése alkalmából megválasztattak 
elnökké egyhangúlag 5 e s z t i n a Jenő, al- 
elnök Bárdos Géza, titkár Winkler Márton, 
pénztárnok Hochfelder Jakab, I-ső jegyző 
Várray József. Il-od jegyző Barra Gyvla, ház­
nagy Várady István, I ső könyvtárnok Kubi- 
nyi Béla, II od könyvtárnoK Nundsán Gábor, 
jogtanácsos Dr. Benedek János, a választ- 

; mány tagjai lettek Bornyász József, Dodoí,___ , „0,_______ . .. J«l
,__ .... . ;több mint egv évvel eléb. — A úszta nyere-iIstván, Bészler Gyula, Buzágh János, Faller

előfizetőket, im-ny 282 frt 60 ' ’ ’ - ■ 1-- ~ ’ T -

NAPI HIBEK.
Debreczen, márczius 31.

Idöjóslás.
központi meteorologist

y alaprészre 4% osztalék esik. Az igazgatóság­
ból kilépett M 1 s k o 1 c z y Jenő, Már k
Endre, P a p p Lajos, Konc z Elek és H a r- ___
s á n y i Gusztáv ismét megválasztanak. A j Boro 
lemondott Horváth Sándor és Fékét

— VX USóttt UJ Cl i látván, DeSZiCr VJTJU1», DUóagu oauua, i au«

melyekoől mindenj Gvula Mayering Gvula, írsav Miklós, Dávid- 
i- ---------, r - T-.__ L- — L-;___ ,

A központi meteorologiai intézetne:? Debreczen ce 
i áldott távirati jelentése szerint a következő időjárás
várható :

— Márczias 81. —
— Boros. — Es5. — Hűvös — Szeles

házv Kálmán, Bartha Kálmán, Kincs Antal, 
Erdélyi István, Molnár László, Póterffy Benő, 
Kovács Béla, ifj. Tóth Kálmán, Kohn Lipót,

i uurua Izidor, Maver János, Altmann Ferenc:, 
,e Ozmits Endre, Dávid Jakab, Oláh Farén«, 

Sándor helyére Bedig Bárdos Gázát és 
Eötvös Károly Lajost, a felügyelő bizott-

—■ Önnepi istentiszteletek, az á g o s t.
h i t v. e v. templomban : Nagypénte­
ken délelőtt 10 órakor passió, utána úrva­
csora, délután 3 órakor ima. H u s v é t első 
napján délelőtt 10 órakor egyh. beszéd és 
úrvacsora, délután 3 órakor egyh. beszéd. 
Husvét második napján d. e. 10 órakor egyh. 
beszéd és úrvacsora, d- u. 3 órakor ima. Az 
istentiszteleteket M a t e r n y Lajos lelkész

Gaál József, Czeglédy Gyula. A tisztujitás 
után a közgyűlés véget én.

— Faló jósiata Falb Rudolf időjósló 
tanár az idén némi sikerrel kezdte meg sze­
replését. Az időváltozást márcz. 25-ra jósolta, 
márcz. 29 re pedig nagy „válságot* jövendőit, 
ami az egész esztendő legválsagosabb napja 

Járván>os betegség Vámos Peresen jenQe, az első batáridő bár egy napnal ké- 
Hajdu-Vámos-Péresen az utóbbi napokban sőbb, (több késedelem nem volna megbocsájt- 
igen nagy halálozási százalékot szedő járvá- ható) be is vágott. A hirtelen meleget márcz.

, . ,, , 1 , 97-én északi szél váltotta föl jelentékeny hö-nyos betegseg uralkodott a gyermekek kozott: mérgékcaökkenéasel. TegDap pedig ’ ' '
A betegség minőségének megallapitasa czel-i„Ai, hófolté’

ságba lemondott Tikos István helyére ifj. 
Tikos Józsefet, igazgatósági póttagá M a- 
tern j Lajost s felügyelő bizottsági póttaggá: 
pedig Sipka Jánost választották meg. Ez 
zel a közgyűlés véget ért

a hómér-
---------„------> —0----- ■------- sék zavaros, szürke hófelhők és ó?zaki szól

jából dr. Losonczy Almos varmegyei tiszti mellett a fagyás pontjáig leszállóit Maga az 
főorvos tegnap kinnt járt a községben s kon-' egész nap is zavaros volt, tartós, h'deg északi 
statálta, hogy a járványos számra felszaporo- ’ széllel, itt-ott egy kis hópihés esöc-» eve . i
, , ,, , „„ ugyan korántsem annyi, mint amennyit r a.o
dott kanyaróhoz a legtóbo esetnan pedig au- \ megjöveadőlt;de az e'mult •"
lyos torokbántalommal együtt járó, minősege - --- -
folytán toroklobhoz hasonló megbetegülések 
vörhenyt képeznek, illetőleg az ottani tájkór 
nagyon veszélyes vörheny. A járvány bizottság

végzi.
— Módosított indítvány. Megemlékeztünk 

már arról az indítványról, melyet Jóna Dániel nyomban összeült s a vármegyei főorvos 
városi bizottsági tag a két milliós alapítvány utasításai alapján a legmesszebb menő intéz- 
fedezése dolgában a jog és pénzügyi bizottság kedéseket megtettek a járvány tovább terje- 
elé terjesztett. Az indítványozó belátva, hogy désének meggátlása czéljából. 
a legelőadónak számos jószágonkint 40 krral — (Jj élet. A közelmúlt meleg márczius! 
való felemelése nehézségekkel járna, odamó- napok nemcsak a természetet, hanem az em- 
dositotta javaslatát, hogy negyedik fedezetii bereket is csalódásba ejtették, bebizonyult 
alapul 3%-os községi pótadót ajánl. Post> ^gy újra rászorultunk a meleg téli ka-

— Kanadában, 
közünk van.

— Halálos

,, ., . .. . . tt * a bátra.JMeleg napokban a volt korcsolya téren
Hajdumegye vamszedesi joga. Hajdú , készített 1 a \v n t e n n y s pályán újból meg-j 

varmegye nemregiben felterjesztest intézett ajkezdették a játékot Az első nagyobb össze-! 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy bsege; jövetelen jelen voltak : gróf Dégenfeld 
községben a Tisza folyón levő kompon a var-,Jüuóné óf Dégenfeld Anna és Mária,
megye közönségé szamara vamszedesi jogot; G e r z 0 n Adrienne, B u 11 y k a y Ida, to- 
engedelyezzen. A miniszter a mai napon kul- n „ ^ i. m .. i
dött leiratában Csege Ároktő községekben a 
vámszedési jogot engedélyezte.

— Jankó János meghalt. A legjobb ma­
gyar művészek egyike, a legnépszerűbb kar­
ri katura rajzoló az országban, Jankó János 
mint mély részvéttel értesülünk, vasárnap a 
fővárosban Wesselényi utczai lakásán hosszas 
betegség után 63 éves korában meghalt. I860- 
ban a Bolond Miska kezdte rajzainak közlé­
sét s azóta mintegy 70 ezer rajza látott nap­
világot.

— Debreczen város ötös fogata. Érdekes 
leirat érkezett ma a hódoló diszfelvonulást 
rendező bizottságtól. A leirat a város ötös 
fogatára vonatkozik s abban arról értesítik a 
várost, hogy megengedik kívótelképen mi­
szerint a nyitott ötös fogat résztvehessen a 
hódoló diszfelvonulásban, azonban csakis azon 
esetben, ha a jelenlegi bakot diszbakká ala-1

vábbá gróf C s á k y Adorján Medve Zoltán, 
dr. Forray András, báró W a n g e n t- 
h e i m Gyéla, Helyei százados, M i s- 
k o 1 c z y Lajos, K,ál 1 a y Szabolcs, F r á- 
er Emil, Pappszász L-jós és Las- 
cári Gyula.

— Egy debreczeni leány öngyilkossága.
R e n ő Ilona debreczeni születésű 35 éves ha­
jadon — mint lapunkat értesítik — a fővá­
rosban tegnap délelőtt a Szép Ilona vendéglő 
előtt főbe lőtte magát, a golyó azonban nem 
idézett elő halált, a Szerencseden azt állitja, 
hogy nem akart öngyilkosságot elkövetni, ha­
nem a forgópisztoly egészen véletlenül sült el.

—- Szigeti vivómester kihivasa 
Benedek

Szigeti
Gyula, a kiváló elismert vivó­

mester, a kinek debreczeni működése nagyon 
sok embert tett gyakorlott vívóvá, a napokban 
Pinit és Barbasettit, a két nagyhírű 
franczia, illetőleg német vivómestert barátsá

lórugás. Halálos kimenetelű 
szerencsétlenségről értesíti lapunkat hajdú 
nánási levelezőnK. B o r o s s Sándor odava o 
fiatal, 16 éves legény kinn járt az istállóban, 
hogy megnézze vájjon a lovak rendben van 
nak e. B o r o s s Sándor mindent jól körű 
nézett s a heverésző lovakat felköltötte. AZ 
egyik vadtermészetü ló a felköltés a'kaltnáva 
megbokrosodott s az éppen ott áiló Borosat 
óriási erővel arezon íugta. A szerencséién 
fiú eszméletét azannal elvesztette s a íűgas 
következtében sebzési dermet kapott, a me Y 

llyel nehány napig kínlódott, a mig végre őri 
I á si szenvedéseitől megváltotta a jótékony 
helál.

— Debreczeni hangszergyáros a klállitaso
Schmiedt S. debreczeni hsngszergyaros 
műhelyében már elkészült egy remek zongora 
és egy pempás hegedű, amely" a millenáris 
Kiállításon lesz bemutatva. A zongora, ,11C^ 
méltán nevezhetünk a zongoragyártás reme 
nek, tujafából való és paluszter lábakon DY^ 
szik. A szekrény művésziesen vésett, s 
gon van aranyozva s 160 czlu. hosszú es 
czm. széles. Az amerikai vaspánezólos 
zet egy darabban van beillesztve s úgy

jjereszthuroz
vészi kivitel 

Hzintán a

_ . n.uuui.1 uie£Juvyuuulti au c vuv... F1.®
minősege.eg ^szta verőfény után mégis csak krízis-

’~~‘,~'nek tekinthető, kivált ha más országokban 
rossza ob időjárás volt amiről egyébkent a 
táviró még nem beszól semmit. Mond ez a 
Falb néha valamit, csak az a baj, 8
krízis egy-két nap különbséggel all bo s 
szokszor nem a monarchia fölött, hanem P - 
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DEBRECZENI HIRE A.' 1896. márczius 81.

tett véget életének. Gazdag István rom. 
kath. harangozónak volt a fia s este atyja he­
lyett felment a toronyba, hogy a kilencz órai 
harangozast elvégezze. Harangozas után a kis 
harangnak kötelére felakasztotta magat. Az 
öngyilkosság okát nem tudják, csak gyám 
iák hogy a rossz bizonyítványtól való felei­
mében vált meg az élettől. Temetese onasi 
közönség részvéte mellett ment vegbe. A o 
gimnázium tanulói tanáraik vezetese mellett 
vonultak ki s díszes koszorút helyeztek a ko­
porsóra. _________

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
íu„DEBRECZENI HÍRLAP

’pártoktól és kormánytól egyaránt független 
politikai napilapra.

A Debreczeni Hírlap előfi­
zetési ára:

Egész évre.....................m irt.
fái Ávpft . . . • 5 írt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr. |

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban h u t as 1 
Imre könyvnyomdájában, valamint Te 1 e g d í 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta­

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 

kiknek előfizetésük márcz. hó vegével jejar, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadas to.- 
tónjék _________

NAPI HÍREK.
Debreczen, márczius 31.

Időjóslás.
A központi meteorologiai intézetne:? Debreczenbe 

küldött táiirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Márczius dl. —
— Borús. — Eső. — Hűvös. — Szeles.

kitják át, a rugókat bearanyoztatják és a vá­
ros czimere megfelelöleg lesz alkalmazva. 
Debreczen szabad királyi város bandériális 
bizottsága ez ügyben legközelebb ülésre jön 
össze.

— Esküvő. Muraközy Aladár, a köz- 
tiszteletben álló Muraközy család ifjú 
tagja, vasárnap kelt egybe Fintor Józset 
volt Szabolcs vármegyei árvaszéki elnök bájos 
és szeretetreméltó leányával, Erzsiké £kis- 
asszonynyal. Úgy a polgári, mint az egyházi 
szertartás Á Menyasszony édes anyjának há­
zánál szűk családi körben folyt le.

— Tisztviselők közgyűlése. A debreczeni 
tisztviselők önsegélyző egyesülete vasárnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a jogasz 
és tisztviselő kör helyiségében, S i m o n f f y 
Imre királyi tanácsos polgáámester elnöklete 
alatt. Az igazgatóság évi jelentéséből kiemel­
jük a következőket : A tagok létszáma volt 
191, öttel kevesebb, mint az előző évben, tel­
jesen befizetve volt 719 alaprész, 7380 frt. 40 
krral az ellőző évihez képest emelkedés 80 
frt 20 kr. A segélylap állása 6881.91 kr., a 
tartaléalapé 1672 frt 88 kr., 113 frt 79 krral 
több mint egy évvel eléb. — A tiszta nyere-

gos összemérkőzésre hívta ki. A kiválóan ér­
dekes mérkőzés junius hónap kilenczedikén 
lesz a fővárosban.

— Állattartó gazdák figyelmébe. Április 
elsején megkezdődik a hortobágyi legelőre a 
lókihajtás. Figyelmeztetjük ez alkalomból a 
gazdaközönsóget, hogy a hortobágyi hídon 
esik azokat a lovakat bocsájtják át. amelyek 
kötőfékkel vannak ellátva. A csapatosan te­
relt lovakat tehát nem engedik át a hídon.

— A kereskedő ifjak közgyűlése A hely­
beli kereskedő ifjak önképző egyesülete f. 
márczius 29-én, vasárnap tartotta meg rendes 
évi közgyűlését S e s z t i n a Jenő elnöklete 
alatt. A^közgyülés határozatképességének kon- 
statálása után a jegyzőkönyv vezetésére Vár- 
r a y József és annak hitelesítésére B u z agh 
János és Mayer János kérettek fel. A tiszt- 
ujitás megejtóse alkalmából meg választattak 
elnökké egyhangúlag S e s z t i n a Jenő, al- 
elnök Bárdos Géza, titkár Winkler Márton, 
pénztámok Hochfelder Jakab, I-ső jegyző 
Várray József, Ií-od jegyző Barra Gyula, ház­
nagy Várady István, I-ső könyvtárnok Kubi- 
nyi Béla, II od könyvtárnoK Nundsán Gábor, 
jogtanácsos Dr. Benedek János. a. választ­
mány tagjai lettek Bornyász József, Donogán 
István, Bészler Gyula, Buzágh János, Fallerlöuö mint egy evvei eieu. rx tw««» j ísivau, vjji* i » - , n* ía

ménv 282 frt 60 kr, a melyekből minden Gyula, Mayering Gyula, lrsay Miklós, David-
J 1 >i • 1 A ■  ________T r- » i f T'» a. I- ~ T7 Á1 m nn U inna A n tn Ialaprészre 4 % osztalék esik. Az igazgatóság­

ból kilépett M i s k o 1 c z y Jenő, Márk 
Endre, P a p p Lajos, K o n c z Elek és H a r- 
s á n y i Gusztáv ismét megválasztattak. A

házy Kálmán, Bartha Kálmán, Kincs Antal, 
Erdélyi István, Molnár László, Péterffy Benő, 
Kovács Béla, ifj. Tóth Kálmán, Kohn Lipót, 
Boros Izidor, Mayer János, Altmmn Ferenci,Lj ^ ^ 2 VJ U O Ő V Cm V 1 fcj III L ■ ■ ■ VIQ f u i ww« v v v *■ — - J J vj Jt VJ O A ÍJ i V4 VJ 1 , JLr-e. J ■ 7----- g ^ '

lemondott Horváth Sándor és F e két e Ozmits Endre, Dávid Jakab, Oláh b erencz, 
UniTTÓm nmitírr R n r rí os Gézát és fioól tií-zenf rtzegfiédv Gvula. A tisztujitasSándor helyére pedig Bárdos Gézát és 

Eötvös Károly Lajost, a felügyelő bizott­
ságba lemondott Tikos István helyére ifj. 
Tikos Józsefet, igazgatósági póttagá M a- 
t e r n y Lajost s felügyelő bizottsági póttaggá 
pedig Sipka Jánost választották meg. Ez­
zel a közgyűlés véget ért.

Járványos betegség Vámos Pércsen

— Ünnepi istentiszteletek, az ágost. 
h i t v. e v. templomban : Nagypénte­
ken délelőtt 10 órakor passió, utána úrva­
csora, délután 3 órakor ima. Husvét első 
napján délelőtt 10 órakor egyh. beszéd és 
úrvacsora, délután 3 órakor egyh. beszéd. 
Husvét második napján d. e. 10 órakor egyh. 
beszéd és úrvacsora, d. u. 3 órakor ima. Az 
istentiszteleteket M a t e r n y Lajos lelkész 
végzi.

— Módosított indítvány. Megemlékeztünk 
már arról az indítványról, melyet Jóna Dániel 
városi bizottsági tag a két milliós alapítvány 
fedezése dolgában a jog és pénzügyi bizottság 
elé terjesztett. Az indítványozó belátva, hogy 
a legelőadónak számos jószágonkint 40 krral 
való felemelése nehézségekkel járna, odamó- 
dositotta javaslatát, hogy negyedik fedezeti 
alapul 3°/o-os községi pótadót ajánl.

— Hajdumegye vámszedósi joga. Hajdú 
vármegye nemrégiben felterjesztést intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy Ősege 
községben a Tisza folyón lévő kompon a vár­
megye közönsége számára vámszedési jogot 
engedélyezzen. A miniszter a mai napon kül­
dött leiratában Ősege Ároktő községekben a 
vámszedési jogot engedélyezte.

— Jankó János meghalt. A legjobb ma­
gyar művészek egyike, a legnépszerűbb kar­
ri katura rajzoló az országban, Jankó János 
mint mély részvéttel értesülünk, vasárnap a 
fővárosban Wesselényi utczai lakásán hosszas 
betegség után 63 éves korában meghalt. I860- 
ban°a Bolond Miska kezdte rajzainak közlé­
sét s azóta mintegy 70 ezer rajza látott nap­
világot.

— Debreczen város ötös fogata. Érdekes 
leirat érkezett ma a hódoló diszfelvonulást 
rendező bizottságtól. A leirat a város ötös 
fogatára vonatkozik s abban arról értesítik a 
várost, hogy megengedik kivételképen mi­
szerint a nyitott ötös fogat résztvehessen a 
hódoló diszfelvonulásban, azonban csakis azon 
esetben, ha a jelenlegi bakot diszbakká ala-

Gaál József, Czeglédy Gyula. A tisztujitís 
után a közgyűlés véget ért.

— Falb jóslata. Falb Rudolf időjósló 
tanár az idén némi sikerrel kezdte meg sze­
replését. Az időváltozást márcz. 25-ra jósolta, 
márcz. 29 re pedig nagy „válságot“ jövendőit, 
ami az egész esztendő legválsagosabb napja 

-------------Tenne. Az első batáridő bár egy nappal ke-
Hajdu-Vámos-Póresen az utóbbi napokban sőbb, (több késedelem nem volna megbocsajt-
u r* “ék0‘ fi trsu ríjSSg?
nyos betegseg uralkodott a gyermekek kozott; mórsékcsökkenéssel. Tegnap pedig a hőmer- 
A betegség minőségének_ megállapitasa cze4- i sék zavaros, szürke hófelhők és északi szel 
jából dr. Losonczy Álmos vármegyei tiszti i mellett a fagyás pontjáig leszállóit. Maga az 
főorvos tegnap kinnt járt a községben s kon-' egész nap is zavaros volt, tartós, h> eg esz 
statálta, hogy a járványos számra felszaporo-!széüel, i^o^egy JSamennsyit F alb
dott kanyaróhoz a legtöbo esetben pedig su- | RuJdolf megjövendölt, de az e'mult korai me- 
lyos torokbántalommal együtt járó, minősége.ég tjgzta verőfény után mégis csak krízis- 
folytán toroklobhoz hasonló megbetegülések j ,,ek tekinthető, kivált ha más országokban 
vörhenyt képeznek, illetőleg az ottani tájkór'; rosszé üb időjárás volt amiről e^®.8eez a 
nagyon veszélyes vörheny. A járvány bizottság | nem b-el ^emmit.

nyomban összeült s a varmegyei foorvos, krizig egy.két nap különbséggel all ba es 
utasításai alapján a legmesszebb menő intéz-1 gzokgzor nem a monarchia fölött, hanem pl-
kedéseket megtették a járvány tovább terje­
désének meggátlása czóljából.

— Uj élet. A közelmúlt meleg márcziusi 
napok nemcsak a természetet, hanem az em­
bereket is csalódásba ejtettek, bebizonyult 
most, hogy újra rászorultunk a meleg téli ka- 
bátra.^Meleg napokban a volt korcsolya téren 
készített lawntennys pályán újból meg­
kezdették a játékot Az első nagyobb össze-,___ _
jövetelen jelen voltak : gróf D é g e n f e 1d j Lézett 

I Ottóné, gróf Dógenfeld Anna és Mária,1 
I G e r z o n Adrienne, Buttykay Ida, to- 
1 vábbá gróf C s á k y Adorján Medve Zoltán, 
dr. Forray András, báró Wangent- 
heim Gyéla, Helyei százados, M i s- 
k o le z y Lajos, K,ál 1 a y Szabolcs, F r á- 
e r Emil, Pappszász L-jos és L a s- 

c a r i Gyula.
— Égy debreczeni leány öngyilkossága.

R e n ő Ilona debreczeni születésű 35 éves ha­
jadon — mint lapunkat értesítik — a fővá­
rosban tegnap délelőtt a Szép Ilona vendéglő 
előtt főbe lőtte magát. n. golyó azonban nej? 
idézett elő halált, n. szerencsétlen azt állítja, 
hogy nem akart öngyilkosságot elkövetni, ha­
nem a forgópisztoly egészen véletlenül sült el.

— Szigeti vivómester kihívása. Szigeti 
Benedek Gyula, a kiváló elismert vivó­
mester, a kinek debreczeni működése nagyon 
sok embert tett gyakorlott vívóvá, a napokban 
Pinit és Barbasettit, a két nagyhírű 

I franczia, illetőleg német vivómestert barátsá

monaiuma luum, ,7 ,
Kanadában, amihez nekünk edes-keves 

közünk van. ...
- Halálos iórugás. Halálos kimenetelű

szerencsétlenségről értesíti lapunkat hajdú 
nánási levelezőm?. B o ro ss Sándor odavaló 
fiatal, 16 éves legény kinn járt az istá o an, 
hogy megnézze vájjon a lovak rendben van 
nak e. Boross Sándor mindent jól '°ri’ 

s a heverésző lovakat {'elköltötte- az 
egyik vadtermészetü ló a felköltés a'kalmava^ 
megbokrosodott s az éppen ott álló bor 0 8 8 
óriási erővel arezon íugta. A szerencsese^ 
fiú eszméletét azannal elvesztette s a 
következtében sebzési dermet kapott, a me 
lyel nehány napig kínlódott, a míg v^re orl 
á si szenvedéseitől megváltotta a jóte on-
hplál. . ,

— Debreczeni hangszergyáros a kiállításon
Schmied! S. debreczeni hengszergtaro 
műhelyében már elkészült egy remek z°n^°rjg 
és egy pempás hegedű, amely a m> eD® 
Kiállításon lesz bemutatva. A zongora, roe 
méltán nevezhetünk a zongoragyártás rem® 
nek, tujáfából való és paluszter lábakon 
szik. A szekrény művésziesen vésett, K 
gon van aranyozva s 160 czni. hosszú 4/8 ^
ezm. széles. Az amerikai vaspánezélos sze ^ 
zet egy darabban van beillesztve s úgy



Jcereszthurozva. Eladási ára 1000 frt lesz. Mű­
vészi kivitelű az a hegedű is, amelyet Schmiedt 
S szintán a kiállításra készített s József 
főherczegnok fog felajánlani. A hegedű hátán 
a megszólalásig hűen van be­
vésve József főherczeg arczkópe és az 
ajánlás: József főherczeg ő csász, és kir. fen­
ségének emlékül 1896. A vonó egy darab ró­
zsafából való, a tok pedig diófából készült 
sárga plüs béléssel és teljes ezüst felszere­
léssel. A tok fölött ezüstbe van vésve a fő- 
herczegi korona. A kiállítandó müveket teg­
nap nézte meg a műhelyben dr. Király 
Ferencz orsz. képviselő, kamarai titkár, aki 
elragadtatással nyilatkozott mind a kettőről. 
A remek munkákat legközelebb már felszállit- 
ják Budapestre, de elszállítás előtt megtekint­
hetők Schmidt S. üzlethelyiségében.

— A debreczeni nyomdászok dal- és zene­
kére. A debreczeni könyvnyomdászok tegnap 
választmányi gyűlést tartottak, amelyen S o- 
m o s Árpád elnök indítványára elhatározták, 
hogy az egylet kebelében lévő önképző kör 
dal- és zene-egyletet alakítson Az indítványt 
azon hozzáfüzéssel fogadták el egyhangúlag, 
hogy tekintve az ügy fontosságát, bizottság 
küldessék ki ki a tervezet összeállítására. 
j3zen bizottságba megválasztattak : Somos 
Árpád, Popper Dezső és Szabó Károly, 
kik az ügy órdekóbsn minden lehető eszközt 
fel fognak használni. Fentnevezett urak kérik 
mindazon nyomdászokat, vagy akár más szak­
beli iparosokat, a kik a zenéhez és dalhoz 
értenek, vagy erre hatlamot éreznek, fordul­
janak Írásban vagy személyesen Somos 
Árpádhoz, a Csokonai nyomda és kiadó 
részv.-társ. ügyvezetőjéhez.

A pászka ünnepe. Miczrajimból. a szol-
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napokban a szomorú katasztrófa bekövetke­
zett. Az öngyilkos férj temetése óriási részvét 
mellett ment végbe.

— Fém iparosok figyelmébe. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósága ócska fémnemü 
anyagok eladása iránt 1896. április 14-ik nap­
jára pályázatot hirdet; mely körülményről az 
érdekelt közönség értesittetvén, a pályázati 
feltételek az alulirt kamara hivatalában (hat­
van utcza 1445) megtekinthetők. Debreczen, 
1896. márczius hó 25-ón. A kereskedelmi és 
iparkama-a.

— Kérelem. A kereskedő ifjak dalköré­
nek szerdán ápril l ón tartandó dalestélyén — 
miután az idő rövidsége miatt a pártoló jegyek 
szét nem küldethettek — kéretnek a pártoló 
tagok jegyeiket az estélyen a pénztárnál át­
venni, illetve pártoló tagságra előjegyezni. A 
rendezőség.

Rendőri hírek.
? Véres pásztorórák. Ökrös Imréné 

Ladik Mária tegnap este bement Kere­
kes György csapos legény pinczelakására, 
ki a „Korona“ szállodában van alkalmazva. 
A pásztoróráknak azonban szomorú vége lett. 
Eiyelgés közben ugyanis valami felett össze­
szólalkozott a két szerelmes s a szóváltás 
tettlegességé fajult. A kissé boros |csapos le­
gény valami ütő szerszámmal úgy főbe kol- 
lintotta 0 k r ö s n ó t, hogy rögtön elborí­
totta a vér, segélykiálltásai után összerogyott 
eszméletlenül. Ökrösnéta közkórházba, 
Kerekes Györgyöt a börtönbe szállította 
az I. ső kér. kapitányság.

? Czifra szűr. Posta István valami 
őröltetni valót vitt ki a Goldblatt s társa 
malmába. Mig bent dolgát végezte a szekerét 
kint hagyta a malom előtt. Ezt a kedvező

..... . ... , - ... .. pillanatot Csutó János olyan formán hasz , .
gasag sötét országából uttalan pusztákon at-nálta f , hogy a szekeren hagyott czifra szűrt lm1?1. a villám vvnat. A 
vezette az ür népét a szabadság hazajaba. - lel ta onna”J Talán soha sem tudja meg,'1"’*"“ ‘
Negyven evtg küzdöttek a kietlen sivatagban; h y ki lopta el a szürét, ha vóletlenségből 
a kegyetlen elemekkel es e hosszú harciban í ma délelőtt megnem ösmeri az utczán Csutó 
elhullott a rabsag igaja alatt .megtört nép, jánoson. A tolvaj csavargót elfogta a rend-
hogy egy harczedzett, szabadságszerető nemze­
dék jöjjön helyébe. Azóta sok-sok viszontagság 
érte már az Ur választott népét. Dicsőség és szé­
gyen, szabadság és elnyomatás váltoták föl egy­
mást évezredeken át. Fölbomlott a vérrel 
szerzett haza, a világ minden részében szót- 
üzte a zsidókat a sors haragja. De mindig 
megmaradt a puszta keserű napjainak emlé­
ke, melyet a szabadság reménye édesített meg 
csupán. — Ez emlékünnepen száraz pászka

őrség s ügyét átteszi a kir ügyészséghez
? Egy kártyabarlangról, a rendőrség teg­

nap egy bünbarlangnak jött nyomára. Egyik 
alsóbb rendű kávéház — a nevének a vizsgá­
lat befejezéséig kedvezünk — valóságos orgi­
ákat rendez külön helyiségében, a rendőrség 
úgy kapta rajta a vendégeit, amint 25 asztal­
nál féirészegen kártyáztak. Kivétel nélkül 
21-est játszottak s egy rakás kétes existen- 
cziáju ember közt ott ültek véres szemmel,

kerül a foszlós kenyér helyébe és az ima- reszket8 kezekkel a „baleknek, akiket

nép ápril b en

házakban a biblia szavaival idézik vissza a 
régi múlt időket. Az ünnep két első napja 
vasárnap és hétfőn volt: a legfontosabb ünne­
pek egyike hasonlóképen az utolsó két nap is, 
mely napokon ünnepélyes istentiszteleteket 
tartanak az összes izr. templomokban. Az ün- 

5 én végződik.
— Az erdőörök igazolványa Az állam­

vasutak debreczeni üzletvezetősége ma küldte 
meg kiosztás végett a város tanácsához azo­
kat az igazolványokat, amelyek az erdőőröket 
a vasúti pályatesten való szabad átjárásra a 
szolgálat érdekében feljogosítják.

— A betegsególyzöpó iztárak vizsgálata. A 
helybeli kerületi betegsególyző továbbá a ke­
reskedő ifjak betegsególyző pénztárát dr. Bol­
dizsár Kálmán iparhatósági kapitány és Kiss 
Orbán Imre számvevő megvizsgálták s ott 
mindent a legnagyobb rendben találtak. A 
többi betegsególyző pénztárakat szintén meg­
vizsgálják.

— Sertésvész. A földművelési miniszter 
tudatja körrendeletileg Debreczen város ható­
ságával, hogy Nagy Károlyt az ott fellépett 
sertésvész miatt zár alá helyezte s természe­
tesen igy Debreczenből sem szabad oda ser­

test szállítani.
— tgy férj öngyilkossága. Megrendítő 

tragédiáról ad hirt nádudvari levelezőnk, 
^zathmáry Mihály odavaló, fiatal, 26 
eves gazda ember, aki csak nem régen vette 
magára Hymen rózsalánezait, öngyilkossá lett. 
A fiatal férjen neje bizonyos lehangoltságot 
tapasztalt, azonban nem tulajdonított ennek 
semmi nagyobb fontosságot, a gmig végre a

hamis kártyások kedvük és módjuk szerint i Rauch Antalnak 
fosztogattak ki. Ez ügyben a főkapitányságnál 
a vizsgálat folyik. Bővebb adatokkal a vizs­
gálat befejezése után szolgálunk.

? A három Curacius. Három egy testvér 
Fehér Bálint, István és József, akik annyi­
ban hasonlítanak három nagynevű elődjük­
höz, hogy egymásért feláldozzák utolsó csepp

? Az örvény szólón. Székely Gyula, 
ez az elzüllött ember, volt tanító az éjszaka 
leitta magáts a Kis uj-utczán több ablakot 
minden ok nélkül bevert. A rendőrség elfogta 
a hírhedt csavargót s épen jókor, — mert a 
törvényszék épen keresteti.

? Tolvajlás egy tanyán. Weiaz Ignácz uj- 
földi tanyabirtokos jelentette a mezőrendőr- 
sógnél, hogy az éjszaka ismeretlen tettesek a 
tyuk-ólból valamennyi baromfiát ellopták. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

? Páriák. A kofa sátorokból, most, hogy 
mégis melegebbre változott az idő a téli hi­
degről naponta szed össze a rendőrség kétes 
alakokat, kiknek nincs hova lehajtani a fejeiket 
máshol. Az éjszaka egy alig 10 éves kis fiút 
szállítottak az egyik sátorból a rendőrségre : 
Csizmadia Istvánt, akinek se atyja, se anyj a 
nincs, hanemnagyonórzékeny 
szive van. a mestere, aki ezúttal tartja 
is ruhával, élelemmel, megverte s ezt annyira 
a szivére vette, hogy világgá akart menni, a 
rendőrség vette pártfogása alá s vissza kísér­
tette mesteréhez,.

? A házalók. Rosenberg Béla és Huber 
Izsák fiatal legénykók egy kicsit ellenkezésbe 
jöttek a házalás fogalmával. Azt hitték, ho 'y 
az csak amolyan Csáky szalmája s akinek 
éppen kedve szottyan hozzá, hát gyakorol­
hatja. A kereskedésekben olcsó pénzen meg 
vették a legolcsóbb zsebkendőket s azokat a 
hiszékeny falusiaknak, többnyire hetivásárok 
alkalmával, jó drágán a nyakukba sózták. A 
rendőrség neszét vevén az iparűzés e módjának 
a legónykéktöi az iparigazolvány mellett meg­
vonta szépen a szabad levegőt is.

? Sebeshajtás. A koesizó atyafiak nyilván 
elfelejtették már a városi szabályrendelet ama 
üdvös passzusát, hogy a sebes hajtás tilos. 
Ennek lehet betudni azt, hogy a kocsik nem 
döczögnek a kövezeten, hanem úgy járnak

főkapitány a sebes 
j hajtás tilalmát újólag emlékezetbe hozandó a 
közönségnek, szigorúan utasította a hogy ket­
tőzött figyelemmel kísérjék azokat, kik a sza­
bályrendelet fenti passzusát ignorálják s ir­
galmatlanul feljelentsék őket egy szálig.

? « senki} fia. A Miklós utczában teg­
nap éjjel egy fiúra akadt a czirkáló rendőr. 
A fiú a kapualjában csendesen aludt; az 
egyik fülét párnául használta, mig a másik­
kal takaródzott. A rendőr rászólt a fiúra ; „hé 
kelj föl öcskös !“ Az álmából felriasztott csak 
annyit felelt erre álmosan : „Még nem sü't 
meg a torta.“Ebből az érdekes enuncziáczió- 
ból megtudta, a rendőr, hogy a fiú czukrász 
inas, később a szavaiból megtudta azt D, hogy 

hívják s most helynólkül 
csavarog. Most a rendőrség védszárnyai alatt 
álmodik egy országról, hol szebb és édesebb 
— a szirup.

? Ujabbkori Heine. Elveszett járiatok, bi- 
tangságba talált daruszőrü paripák, önakasz­
tott vándorlegények, dézsába fűlt kis gyerme-

vérüket is. Tegnap a piaczutczán belekötöttek j kék s mi más, a közigazgatási bölcsességnek 
K i s Péterbe s utczai botrányt csináltak. — súlyos gondját képező akták között szerényen 
Ezért azután bekerültek a dutyiba. Ma azután, kujik el Heine Mátyás panasza, hogy egy 
mikora Il-ik kér. kapitányság kihallgatta s. n^gy egzlenclős kajlaszarvu teheno a legelő­

ről eltévedt, s azóta bottal üti a nyomát. —annak rendje és módja szerint pénzbírságra is 
elítélte őket, a három Fehér közül zálogban 
ott kellett maradnia valamelyiküknek. A há­
rom testvér azonban felülmúlta egymást a ve­
télkedésben. Mindenik martyr akart lenni. 
Végre is a kapitány választott közülök egyet, 
aki mig a másik kettő ki nem fizeti a pénz­
büntetést, a börtönben marad.

? Két Árva Mari. A rosszabbik Árva 
Mari, akit olyan nagyon jól ismer a rendőr­
ség ellopott a gazdasszonyától egy értékes 
aranygyűrűt. Jelentés tétetvén a rendőrséghez 
el is fogták Árva Marit, de nem az jgazit. 
Debreczenben ugyanis van egy másik Árva 
Mari is, akit meg kóborlásáról ismer a rend­
őrség nem a legelőnyösebben. Ezt fogták el 
az igazi tolvaj helyett, aki persze kézzel láb­
bal, szóval tiltakozott az igazságtalanság el­
len. Végre is kiderült a mulatságos tévedés s 
a két Árva Mari elhatározta, hogy előnevet 
vesznek fel. Az egyik mint badacsonyi, 
a másik pedig mint kábái Árva Mari sze­
repelnek ezután a rendőrség előtt, Badacsonyi 
Árva Marit átkisérték a kir. ügyészséghez.

A szerelmesek aranyszavu költőjének a név­
rokona egy egyszerű földrnives ember, ki 
egyébként lehet, hogy az eke mellett is poéta 
lenne, ha nem akadályozná meg ebben az a 
fogyatékossága, hogy — mint a hivatalos Írás 
mondja — se Írni, se olvasni nem tud.

SZÍNHÁZ.
* Az első próba. Tudvalevőleg most van 

országszerte a színészek pihenője a m kor a 
virágvasárnapkor megszűnt szerződés v.usvót- 
kor másik által lesz felváltva. T i s z a y szín­
igazgató uj társulatának tagjai most szállin­
góznak Debreczenben, csütörtökön délelőtt 
megkezdik az első próbát, a mig az első elő­
adás csak április hó 5 ón vasárnap lesz, a 
mikor a „Sárga csikó“ népszínmű kerül elő­
adásra.
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Különfélék.
-|- A moszkvai czárl koronázás. Azoknak 

a külldöttségeknek, melyeket a ozári pár a 
koronázási ünnepélyek alatt fogadni fog, 
csak kenyeret sót és szentkópeket szabad 
stnyujtaniok, feliratokat azonban 
nem. Az orthodox főpapságon kívül, követ­
kezők hivatalosak a koronázási ünnepélyekre : 
a pétervári és moszkvai protestáns 
egyházak főszuperintendensei
és alelnökei, a varsói és mohileyi 
katholikus érsekek, az örmény pátriárka és 
krtliolikus, az oszirachani örmény püspök, az 
orenburgi és tauriai örmény muftik, a trans- 
kaspiai és kelet szibériai seik-ul-Islam és a 
kalmükök lámája.

Napgyürük. Márczius 26 án Magyaror­
szágon és Ausztriában több helyen érdekes és 
ritka természeti tüneményt, napgyürüket lát­
tak. Legszebben látszott a tünemény a ten­
gerparton. Polában déli 12 órakor az égbolt 
háromnegyed részére ködszerü, átlátszó felhő 
(cirrus-stratus) borult. A nap körül pedig több 
fény-gyürü képződött, melyek közül az egyik 
szivárvány szinü volt s ennek a központjába 
esett a nap. Később ez a gyűrű eltűnt s he­
lyette két egymást keresztező gyűrű volt lát­

ható. Ilyen jelenséget Pétervárott 1790. junius 
29-kén láttak. A szivárványszínű napgyürün 
kívül a polaiak láttak több fehér napgyürüt. 
Ezek nagyobbak voltak s vonaluk átment a 
uapon. Ott, a hol a színes gyűrű vonalát 
szelte a legbelső fehér gyűrű, ott egy színes 
folt — úgy nevezett melléknap — tűnt föl. A 
szemhatár körét belül pedig két halvány 
fénysáv jelezte, a melyek a napban futottak 
össze. A körökön kívül jobbra és balra még 
több szivárvány szinü körivet látlak. A tüne­
mény 2 óra után halványodott s 3/43 órakor 
egészen eltűnt. Hasonló tüneményt láttak See- 
kirchen-ben márczius 26-án reggel, Salzburg­
ban délután a42 órakor. A salzburgi tüne­
ményhez egy pompás szivárvány is csatlakozott. 
Zell-ben délelőtt 11 órakor jelent meg a 
tünemény. — Magyarországon Vasmegyében' 
Szarvaskend-en láttak ily tüneményt. Márczius | 
26-án délután 5 és 6 óra között a nyugati ég­
bolton szép égi tüneményt láttunk. A nyugati 
égboltra ködszerü felhő borult, a mely azon­
ban a nap sugarait teljes fényükkel áteresz­
tette. A naptól északra pedig körülbelől 20— 
25 iv foknyi, távolban egy legalább két méter 
átmérőjű fényudvar keletkezett, a mely széle 
felé zöldes, a magva élénk fényt árasztott, A 
tünemény 30 perczig volt látható s csak a nap 
lementével tűnt el.

+ Régi magyar hadilobogó. Nyitrame- 
gye relikviái közt van egy értékes, 1660-ból 
való hadi lobogó. A 152 czentiméter magas 
200 czentiméter széles lobogó nehéz vörös 
moiré-selyemből készült. A nyél golyó nél­
kül topjában végződik s ,a megye színeit vi­
seli. A zászló egyik oldalán íNyitramegye 
cserkoszoruba foglalt sisakos czimere látható 
ezzel a felirattal: Vexillium incliti comitatus 
Niírensis. A másik oldalán egy 95 czentiméter 
magas kereszt van a felfeszitett Jézussal, 
alatta ez a felirat : In hoc signo vinces., 1660. 
Miután a zászló még Nyitra, Surány és Érsek­
újvár eleste előtt készült, nem szenved kétsé­
get, hogy ott lobogott Nyitramegye csapatai­
nak élén, midőn azok a török ellen harczol- 
tak. Az értékes zászlót a millémum alkalmá­
ból valószínűleg ki fogják állítani.

+ Tömeges kivándorlás Szepesmegyéböl 
Egy idő óta mind ijesztő mérben szaporodik 
azok száma, akik Amerikába vándorolnak ki 
tizepesm egyéből. így Toporocz község lakos 
ságának egy ötöd része, Kis Lomnicz, mely 
900 lakossal bir, 200 vándorolt ki. Holló Lom­
nicz 765 lakója közzül 155, Mardurból 145, 
Busóczból 65 hagyta itt a hazáját. A kiván­
dorlók legnagyobb kontingensét Szepes Béla 
adja, hol 2500 lakosból 500 vette kezébe a 
vándorbotot. A kivándorlási mánia még nö­
vekvőben van, úgy hogy már a munkás­
hiány nagyon érezhető.

+ Nagy verekedés a kéri legények oly 
híresek voltak verekedő természetükről, hogy 
mindenütt, a hol csak megjelentek, kerülték, 
csakhogy ne adjanak nekik alkalmat és okot 
a verekedés volt az elemök s a nélkül nem 
tudnak megélni. E hó 26 án nagy dorongok-
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kai felfegyverkezve oda állottak hát Abauj- 
Szántó város végére és elhatározták, hogy 
mindenkit elpáholnak, kit balvégzette arra 
visz. Megállították a városból jövő kocsikat 
és a benne ülőket véresre verve tovább küld­
ték. Végre a keresi korosmárost támadták 
meg, kinek kocsisát leverték a kocsiról. Erre 
a város végén lakó Schwartz Mór nevű kores- 
máros kiment hozzájok. hogy lecsilapitsa 
őket. Ennek sem kellett több. most reá ro­
hanlak és ütlegelni kezdték. Véletlenül S gi- 
bárdi legény mulatott a korcsmában, kik a 
sorozásról hazamenőben voltak. Ezek most 
Schwartz védelmére keltek s ezzel a vereke­
dés általánossá vált. Ekkor kivonult az éppen 
hazaérkező csendőrség és a vérbe borult kéri 
legényeket bekísérték. Többen oly nehéz só 
rüléseket szenvedtek, hogy alig maradnak 
életben.

+ Munkácsi uj képe. A párisi lapok 
nagy elragadtatással Írnak Munkácsy Mihály 
uj képéről, az Ecce homo ról. Újabban a Gil 
Bias Santillainje foglalkozik a Páriában nagy 
népszerűségnek és szeretetnek örvendő mester 
hatalmas müvével. Munkácsy, vagy gjmint a 
franczia lap Írja a nevét, Munckacksy ugyanis 
kiállította műtermében az Ecce homo-t, mely­
ről a Gil Bias többek között azt Írja, hogy a 
mester legerőteljesebb képe. Különösen a 
Krisztus alakját dicséri elragadtatással.

+ Egy csendörörmester kitüntetése. Ba­
logh József abauj-szántói czimzetes csendőrőr­
mestert a szolgálat terén tanúsított ügybuzgó, 
körültekintő és eredmónydus működéséért e 
napokban háromszoros kitüntetés érte. A hon­
védelmi miniszter igen meleghangú dicsérő 
oklevelet intézett hozzá, a belügyminiszter pe­
dig 50 frtot mollékelt hozzá. S hogy a kitün­
tetés teljes legyen, a kerületi parancsnokság 
is valóságos őrmesterré léptette elő, a mi évi 
járulékait körülbelül 100 .írttal emeli. Külön­
ben ezzel nem első kitüntetés éri a közbizton­
ság e derék őrét, mert már évekkel ezelőtt 
kapta az érdemkeresztet s azóta |is felettes 
parancsnokságaitól több dicsérő ok­
levelet.

-j- Nagy tűz Liliében. Libleben tegnap 
éjjel a Saint-Suveur-templom teljesen leégett. 
A Saint-Sauveur- kórház, amely szintén tüzet 
fogott, csak részben esett martalékul a lán­
goknak. A betegeket megmentették. Hire jár 
azonban, hogy három beteg az izgalmak kö- 
v°tkeztében meghalt. A kórházban csak teg­
nap délután oltották el a tüzet. A tűzhöz még 
újabb szerencsétlenség is járult. Tizenöt ka­
tona oltás közben a gyógyszertárba jutott s 
mig pihentek a nagy munka után, megittak 
egy üveg folyadékot, amiről azt hitték, hogy 
fenyőpálinka. Később sült ki, hogy az üveg­
ben méreg volt. A tizenöt ember közül hat 
már meghalt, a többi pedig küzködik a ha­
lállal.

-4 Egy magyar kommünatd halála. Paris­
ban tegnap a legnagyobb nyomorban halt 
meg Franki Leó, a budapesti származású 
aranyműves illetve könyvkötősegéd, a kit 
sorsa az 1870-71-iki német-franczia háború 
idején Parisba vitt, a hol a kommün idejében 
a petrolőrök élére állt és oly sikeres tevékeny­
séget fejtett ki, hogy a rövid ideig tartó uj 
rend alkalmával miniszterré lett. Á mint a 
versaillesi csapatok Párisba ismét bevonultak 
és a rendet helyreállítani igyekeztek a kom­
munisták szerteszét rebbentek és Franki Leó 
is egyike volt azoknak, a kik a halálitólet 
végrehajtása elől menekülni igye­
keztek. Visszakerült tehát ismét Budapestre, 
a bel hosszabb ideig ólt aszocziál- 
demokrata pártnak elismert fejei között, 
ő volt egyúttal szerkesztője a szocziáldemok- 
rata párt németnye'vü munkás-lapjának. E 
működése közben azonban összeütközésbejött 
a sajtótörvénynyol, a miért 1881 ben sajtó ut 
ján elkövetett izgatás miatt egy évi fogságra 
Ítélték, mely büntetését Váczon töltötte ki. - 
Onnan kiszabadulván, ismét Párisba ment 
vissza, a hol azonban már nem tudott zöld 
ágra vergődni és a hajdani közmunkaminisz­
ter a kórházban hunyta le örökre szemeit.

-f- Borzasztó tűzvész. Abauj-Tomamegyei 
Böőd községben tegnap délután tűz ütött ki, 
a mely néhány rövid perez alatt hirtelen óriási 
mérveket öltött. Az egész község, mintha csak 
minden oldalról alágyújtósak volna a házakat,

egyszerre lángtengerben állott úgy, hogy 01- 
tásról, mentésről szó sem lehetett. A tűznek 
áldozatul esett a templom, a községi iskola a 
papiak, a tanító háza, földig leégett 45 lakó­
ház számos csűr és gazdasági épület.

-f- Az orosz ez ár uj udvari vonata. Az 
orosz czár uj udvart vonatát a napokban szál­
lították Szent-Pétervárra, a hol az orthodox 
papok nagy ünnepséggel áldották meg és 
szentelték be. A gyárosoknak mindenre kiter­
jedt a figyelme, a mi a vonat ellentállóképes- 
sógót illeti. Okultak a borki katasztrófán. Az 
uj vonat hét kocsiból áll. Van közöttük egy 
pompás szalon- és ebédlő-kocsi, egy fürdő- és 
öltöző szobával ellátott háló-kocsi, egy kony 
ha, egy kocsi a kiséret s egy másik a szolga­
személyzet számára. Az egész vonatot, mely 
pazar fénynyel van berendezve, villanynyal vi­
lágítják. A díszítés művészek munkája.

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeci kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tályánál —
— Márez. 22 tői márcz. 28-ig, —

1. Sipos Dániel és neje Szüts Juliánná 
veszik Kun Sándorné, Iván Sárától ennek 
csapó-kerti szőlőjét 120 írtért.

2. Nagy István és neje Kovács Juliánná 
veszik Beregi Páltól ennek csapó kerti sző­
lőjét 130 írtért.

3. Szűcs András és neje Kancza Eszter 
veszik Magyar József és neje László üirzsó- 
bettől ezeknek 6956 sztjkvben beírott szőlő­
földjüket 60 írtért.

4„Szilágyi János és neje Molnár Juli­
ánná. Ökrös István és neje Szilágyi Eszter 

'veszik Kovács Mihály és neje Nagy Sárától 
ezeknek 2947. sz. a. házastelküket 2000 frt 
vételárért.

5. Szabó Józsefnó, Emődi Zsuzsanna 
veszi Nagy Mari, Váradi Imrónétől ennek 
csapó-kerti szőlőjét. 240 írtért.

6. Kis Lajos és neje Jobbágy Julianna 
veszik Konna György és neje Lenátor Juli- 
ánnáiól ezeknek köntös-kerti szőlőföldjüket 
1(10 írtért.

7. Kolozsi Jánosné, szül. Szabó Juliánná 
veszi Kolozsi Jánostól 3948. sztjkvben fgglalt 
ingatlanának fele részét ajándékozás czimén 
200 frt vételárért.

8. Csobán Lajos veszi özvegy Veres 
Lászlóné, Kémeri Mikó Juliánnától ennek on- 
dódi földjét 700 Írtért.

9. Pető József és neje Nagy Julianna
veszik Szabó Ferenez és Szerencsi Julián­
nától ezeknek csapó-kerti szőlőjüket 50 frt 
vételárért. _____

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Debrenzen, márczius 31
Készáru 

Őszi búza . . . 
Tavaszi búza . . 
Őszi rozs . . 
Tavaszi rozs 
Őszi zab . . 
Tavaszi zab .

változatlan.
. . 69.8 -7.-.

. 6.74 -6.76.
. . 5.78-5.80. 
. . 6.31 -6.31. 

. 6.20—6.22. 

. . 4. 8 -4. 9.
Május-júniusi tengeri ha- 

táridőre..........................................4.10—4.12,
Sertóspiacz. B u d a p e s t-K ő b á n y a 

1895. márcz. 31. , .
Magyar elsőrendű: Öreg ne 

páronkint 400 klgron felüli súlyban (bb 
krtól 57 krig. Üreg közép (páronkint 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól o » 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron 
lüli súlyban) -54 krtól 55----- krig-Fiatal Kö­
zép (páronkint 251 32U klgr. súlyban) ' 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páron ^ 

250 klgrig terjedő súlyban) — — krt°l ,r,á.
krig. II. Magyarszedett: Nebez IP 
ronkint 280 klgron felülisulyban) ——
------krig. Közép (páronként 220—280 S
sulyb.) - krtól -.----- krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban
kr*'l------krig. ITT Szerbiai: Nehe* (pa
ronkint 260 klg. felüli súlyban) ,57- krig. Közép (páronkint 220-260 klgr 

, súlyban) -56- krtól 57- krig. Könnyű 
I (páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) ,y 

krtól 56 krig.



1996. márczius 31.

Sertés létszám : 1896. évi márczius hó 
27. napján volt készletben 14979 darab, 
1896 évi márczius hó 29. napján felhajtatott 
—— drb. 1896 márcz. hó 29. napján elszállitta- 
tott292 drb. 1986. márcz. hó 30. napjára maradt 
készletben 14687 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.

DEBRECZENÍ HÍRLAP.

CSARNOK.

Irta: Kozma Andor.
(Folyt, és vége.)

Aztán múltak a napok. A matróz teljesen 
visszanyervén erejét s egészségét napestig dol­
gozott, hogy emberi lakást teremtsen a ma­
guk számára a lakatlan szigeten. A leány 
buzgóan és ügyesen segített neki s végtelen 
boldog volt, mikor csinos, két fülkés kunyhó­
juk készen állt.

Mind e közben a leány az előkelő 
miss s a matróz a tiszteletteljes szolga 
maradt.

De úgy egy hónap múlva, a leány meg­
kérdezte a matrózt, hogy mi a neve ?

— Harry.
— Hát én ezután magát Harrynak fogom 

hivni.j
— Amint tetszik miss.
— Hát maga nem kiváncsi rá, hogy az 

én nevem micsoda ?
- Nem mertem kérdezni.
— Nos, az ón nevem Esther.
— Igenis miss.
— Hátha már tudja a nevemet, mórt nem 

szólít a nevemen ?
— Mert féltem, hogy megharagszik

érte.
— Én magára Harry ? Hisz magán kívül 

senkim sincs a világon.
xurre nagy, érzékeny, hosszú csend lön. 

A matróz mély zavarban volt ; nem tudta 
mennyit merhet, mennyit nem. A leány pedig, 
aki az emberi társaság közepette egy matrózt, 
észre sem vehető páriának tartott, itt azt 
érezte, hogy képtelenség együtt leélni az éle­
tet egyetlen férfival — anélkül, hogy azt sze­
resse.

Néhány hónapig még reménykedtek, hogy 
megmenekülnek a szigetről. Aztán, mert soha 
semmiféle hajólobogó a láthatárukra sem ve 
tődött, beletörődtek, hogy immár itt maradnak 
őrökre.

A matróz jobban elkomorodott ezen, mint 
a leány.

— Miért búsul Harry ?
— Haj, nem ér már a mi életünk egy 

pipa dohányt sem I Itt remetéskedünk mi már 
holtig.

— De Harry, ha te engem szeretnél, itt 
is szép lehetne az élet.

— Szeretlek Esther 1
— Szeretlek Harry !
Ezután Esther mindig Rettegett attól, a 

miben azelőtt reménykedett. Óh, most már ne 
jöjjön erre a hajó !

Nem is jött tizenegy esztendeig. Akkor 
jött az angol hadihajó, horgonyt vetett, partra 
szállított a brit lobogóval egy szakasz ten­
gerész katonát is azok bámulva látták, hogy 
a lakatlannak vélt szigeten egy derék, erős 
angol éldegél egy csodaszép asszonynyal 
8 hat pompás, szöszke fejű, viruló gyer­
mekkel.

Harry ekkor azt mondta űsthernek :
— Mégis kiváncsi volnék rá, hogy mit 

csinál a feleségem Plymouthban.
Esther majdnem elájult.

Hát neked ott is van feleséged ?
Legalább volt, a mikor a Transplen- 

aentre elszerződtem.
Nekem egy vőlegényem volt Kalkut­

taban. Vájjon mi lett abból?
Végre is megállapodtak abban, hogy el­

mennek együtt, mindenestül s megnézik : mi 
uJaag a világban ?

Kalkuttába értek előbb. Nos, az egykori 
, ö*e2óny már tábornok volt s rémitő unalmas, 

meg házasságban ólt egy kiállhatatlan, gaz- 
da§ angol ladyvel.

pi Az.la-n’ feth^ megvigasztalódva, mentek 
I lymouthba. Itt egeszen megvigasztalódtak 
megtudván, hogy Harry fiatal felesége á 
mint férjét törvény szerint holtnak nyilvání­
tottak, rögtön férjhez ment másodszor. Sőt 
miután második férje is meghalt, harmadszor 
is. Ezzel a harmadik férjjel az asszony szü- 
netlenul verekszik. De a másodikkal is ezt

•11 Azt hisze,m Harry> nekünk most már 
illenek meg is esküdnünk, szólt Esther Anglia 
földjén. 6

— Hagyjuk azt Esther. Ha kihirdettet- 
nem a pappal, hogy ón élek, nagy zavarba 
hoznám a szegény feleségemet, meg maga- 
niat is*

— Igazad van, Harry. Hanem menjünk 
vissza a mi szigetünkre. Azon a földön a mi 
házasságunk törvényes, mert ott mi magunk 
szabtuk a törvényt.

És visszamentek a szigetükre, melyet 
most mar rendes hajójáratok kötnek össze a 
világgal s mely be van már sorozva az angol 
gyarmatok sok százai közé.

Harry és Esther most is boldogan élnek 
ott. De mégis azt vallják, hogy az első tizen­
egy esztendő, az volt az igazi.

Tájékoztató.
A <iönc*>-egyes6let „Ot hon“-« a kereak. «.ka- 

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

van hétfőn szerdán, szombaton d. n. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig.
Kamunkntnnilás. A kézilgyesitö egyesület főreál 

iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene- 

estély van : héttőn Rá ez Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyari testvérek 
zenekara

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyari testvérei, Rácz Karoly és Veres Tó ti 
enekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királyai“ vendéglőben kedden Magyari 
testvérek, pénteken Rács Károly éi vasárnap Vers» Tóni 
játszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
u. '/,6—J/,9 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Borsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak 
zeneestélyeket.

Szauer Sándor „A-any sas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekira tart zeneestélyt,

Bérkocsik díjszabályzata.
Két

lovas
Egy”
lovas

/. Hapsrimra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 ólától d. u. 1-ig, vagy

6 3 —

d. n. l-töl esti 9 óráig................................. 3 — 2 —
II. Óraszámra.

Fél órára.......................................................... — 40 — 30
’/, órára.......................................................... — 60 — 45
Égy egész órára .......................................... — 80 — 60
Minden következő órira........................... — 40 — 30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre — 20 — 15

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város

50 30sorompóin belül
/K. Meghatározott járatok.

Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a tomplomban történik,

1 40Átemelőbe ki és vissza ........................... 2
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza 1 20 — 80
A színházba menet..................................... 60 — 40
A színházból jövet . . __ 80 — 60
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap-
pal menet vagy jövet kézi táskával . . — 50 — 3

éjjel n n n n n * •
A kocsis mellé elhelyezett minden darab

— 80 — 60

málha után külön 10 krajezár díj jár. __ —

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . . — 50 — 30

menet és visszajőve! egy órai várakozással 80 — 60
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . . _ 50 _ 30

menet és jövet egy órai várakozással 1 — — 70
minden következő órára ........................... _ 60 _ 40
Külső barom- és lóváaártérre oda és visz-

90sza egy órai várakozással 1120 —
minden következő órára ...........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz

-40 -- 1 30

menet vagy jövet....................................... -Í50 — 30
menet és visszajőve! 1 órai várakozással -- 1 80 — 60
minden további órára. ................................ — I 40 — I 30

ti ak
A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig számíttat

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1895. október hó l-töl.

Egységes vasúti (zóna) idő szerint.
Debreozeeből Indul :

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 40 p
Budapest —Nagyvárad felé délután 12 6. S6 p.
_ „ n » este 10 6. 81 p,
P.-Ladány—Nagyvárad felé ‘) délután 3 i «8 p.

■ „ minden kedden délben 12 6 — p.
CBak P -Ladinyig vegyes vonat. este 8 ó. 15 p.
Szatmár—M.-8ziget felé délután 4 ó. 07 n.
Szalmát—M.-Sziget felé este 8 6.— p".
„ ,» » . . éjjel 8 d. 05 p.
Csak Szatmang reggel 6 6. 15 p.
Miskolcz-hassa felé’) reggel 8 6. 25 p
Miskolcz—Kassa felé1) este 8 6 05 p.
Szerencs—S.-A.-üjhely-Kaasa felé délután 4 6. 02 p.

') 1'.-Ladányiul gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

„ „ / m. á. v.-től reggel 6 ö. 48 n.
H.-Béstőrmény-Büd- V vásártérről 6 6. 04 p

Szt.-Mihály felé Z m. á. v. délután 3 6. 57 u.
V vásártérről „ 4 ö. 10 p.

Füzes-Abony felé m, á. v.-től reggel 5 6. — p,
a » vásártérről „ 5 6. 13 pl

Ohat—hécs—Polgár felé m á v.-töl d é 4 6. 12 p. 
„ » „ S vásártérről d. u. 4 ó. 22 pl
Derecske-NagyLéta felé r. 8 ó. 35 p. és d. u. 4 6. 17 p. 

Budapestre érkezik :
a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy, v. d u. 1. 6. 60 p. 
a déli 12 6. 36 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 31 „ , , reggel 6 6. 46 p.

Budapestről Debreczenbe indul : 
a délután 3 ó. 47 p.-kor étkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p 
az este 7 6. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 6. 15 p. 
az éjjel 2 ó 40 „ „ sz. v. este 7 6. 06 p.

« I, 2 „ 40 „ érk. sz. v. (P. Ladinyig
gy v. Átszállással) este 9 6. 16 p. 

’) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas­
sára.

Oebruozenbe érkezik :
Bndapest-Nagyvárad telől délután 8 ó. 47 p.

p p „ gyorsvonat este 7 6. 09 p.
p p p éjjel 2 6. 40 p.

Nagyvárad-P.-Ladány „ reggel 7 ó. 41 p
Csak P.-Ladánytól reggel 4 6. 66 p
M.-Sziget-Szatmár felől reggel 7 6. 50 p.

p r délután 12 6 16 p.
r „ este 10 6. 16 p.

Csak Szatmártól este 7 6. 45 p.
Kassa-Miskoicz felől !) reggel 8 6. 07 p.
Kassa—8 -A -üjhely—Szerencs felől déli 12 ö 21 p. 
Kassa-Miskoicz felöl’) este 7 ó 40 p.

*) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
’) Közvetlen kocsi (Juuins 15-től Szept. 15.) Kas­

sáról.

(vásártérre reggel 8 6 09 p. 
m. á. v. hoz „ 8 6. 17 p.

H.-Böszörmény felől
hoz

(vásártérre este 6 6 35 p.
m. á. v. hoz „ 6 6. 44 p.

P üzes-Abony felől vásártérre délután 6 ó. 21 p.
Füzes-Abouy felől m. á. v.-hoz „ 5 ó. 30 p.
Ohat—Kócs—Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

» „ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Nagy-Lét* Derecske felől r. 7. 0. 26 p. d. u. 3. 6. 18 p.

Kiadó kényelmes úri 
lakások

a Kereskedelmi palota mellett 338. szám 
alatt.

1. Az emeleten 5 szoba nagy beli vé­
gezett folyosóval, konyha, kamara, kényel­
mes 2 klozett, a legjobb ivóvíz az eme­
letre felvezetve, modókonyha, pincze és 
féskamara ; az emeletre való feljáráshoz 
2 lépcső vezet elül és a hátulsó részen ; 
azonnal belehet költözni.

2. A földszinti lakosztály épen annyi 
helyiséget tartalmaz, mint az emeleti lak­
osztály. Belehet költözni Május 1-én.

3. Földszint, az uíczára tartozó bólt- 
helyiség 1 konyhával és 1 szobával min­
den órán kiadó.

Szőlő vessző.
Eladó 29 ezer darab laj- 

fiszta olasz listing sima 
vessző. Debreczenben házhoz 
szállítva ezre 5 Irt.

Megrendelhető Posszert Já­
nos ur piacz-utczai borkeres­
kedésében.



■BDKOIkBSMHHI

’Sb^SFíl

,'lhOöKS

Vízügy

-*■

üfiaria- * 

* czelli
KfÖ!W

cseppek

m $p| \i

pl-

Közel fólszázad óta fennálló mag kereskedésemben mindennemű

gazdasági, konyhakerti és virágmagvak
a legolcsóbb árakon kaphatók.

Ceir «képesség és injazonosság blztosittatik.
Frfnc!lia és magyar luczerua, kezeskedett államilag plom-

bázott, araukamentes minőségekben.üKaiuruico miuivvkj--------
Megvizsgálatlan és plombázatlan magvakat nem tartok.

. .. 1 í lük il. tí<it7tífóa Au arona

nagyszerűen hatnak gyomor bajok­
nál, nélkülözhetetlen és áltolánosan 
ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: 
étvágytalanság, gyomorgyengeség, 
bűzös lehelet, telinjtság, savanyu, 
letböfföyés, hasmenés, gyomorégés, 
felesleges, nyálkakiválasztás, sár­
gaság, undor és hányás, gyomor­
görcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bízó 
nyúlt lejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyo- 
mortulterhelésnél ételekkel és 
italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Mssa-lu 
fzttlEl ft-yt*stEOi'€*we{ii»«S* 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
a mit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára has­
ználati utasítással együtt 40 kr., 
nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: 
’ií'iliNeU.lozNel’gyogyszertára 

Király utcza 12 sz 
A védjegyet és aláírást tü 

zetesen tessékmegtekinteni! Csak 
oly cseppeket tessék elfogadni, 
melyeknek burkolatára zöld 
szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen 
szavakkal: „Valódiságát bizo­
nyítom“.

A Máriaczelli gyomorcseppek
valóiban kaphatók. _

D ebreczenben: Tóth Béla, Mihalovics 
István, Dr. Rotbschnek V. Emil, Tama?sy, 
Balázs. Diószegen: Vaday Ignacz. Er­
in ihályfalván : Mátray István. H ád­

ázon: Farkas Ödön Kábán Horvath 
Kálmán gyógyszerész uraknál

meyv,4Bya‘“1 “ 1------------- . ,
EK»« irT- **£ »*ÄL d“£té.''lXY *

c.éljlbdl » kivi'^1 ‘ tg.iebb lil«.»i, 'a, Dogyoíemll iiu plombázott m.nés M iroi. 
^oíflímánvrépa magvak eredeti észak-németországi termes ólom- 

, uTAUbHnTiti“t^ a líező legnemesebb minőségben, mint : Obemdorfi sarfla, 
JÍS Maíuth sarja buezok! olajbogyó alakú és Eckendorfi sárga az. elképzelhető

legolcsóbb^rakm^^mii konyhakerti magvak nagy választéka,

fcüiönó^kbtettel^™ vmzongu^ni^ ^ legÍ8meretesebb virágfajoknak, hagymák,

eumók stb állandóan raktáron.
Oiídióíul^symálc: 10 drb‘ 90 és 100 kr., 1 drb 10 és 12 kr. 
SzeT ksp^ okíbm és félreértések kikerülése végett megjegyzem, hogy nálam 

nincs budapesti magk,reskedők bizományi raktára b velők semm.fele közösségben

nem Vagyok. ^ czégem alatt forgalomba hozott magvak mind közvetlen
te.melóktól vannak, kikkel állandó összeköttetést (ártok fen.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZE^Zczn-tseikc G-éaa
előbb tinsziier Károly

magkereskedése Debreczen, Kossuth-utcza.

«iFS?«mmifiiiMl! ífse*

eusíein

Répamag 5 hashajtó

obermlorii » a r £% a
(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET labdacsok.)

m Mr m

K piluiák hasonló készítményeknél min 
'j. den tekintetben feljebb becsülendők ; mentek|
I minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek|
jí bajainál legjobb eredmórynyel használtatván!
^ gyengéden hashajtók, vértisztiték j egy gyógy ItiF 

szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, nsintp 

e piluiák a

ifiméit kitűnő fajtiszta minőségben a legtöbb betegségek faírása ellen. Czukrozott külsejiik végett még gy- 
szívesen veszik. . . , hit jOOM

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 do oz , S|
pilulát tartalmaz, csak I forint o. é.

Át? Á e I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk ^ tíirozottan ® 
ÖV líü ! Neiustein Erzsébet pilulát. Valódi csak, ha minden doboz |

törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyom a b , ^ ^
Lipót“ és „Neustem Fülöp gyógyszerész1 »lán-ással van eliátva. a 

kede mi torvényezékile^ v<deli Choroitgjaink aláírásunkkal van e

100 küónkint 24 írtért. M
II

legkorábban eró
ICO kilónként 10 forintért

vételár előzetes beküldésével szemben 
bármely Dunán rmeni magyar állomásra 
zsákostól bél mentve száliittatik 100 kilón

felüli mennyiségben.

Gróf Teleki Arvéd
drassói uradalma által u. p. 

Koncza.
500 kilón felüli vevőknek nagy engedmény 

Továbbá kapható arankamentes lólxero 
nagysz ernii lencse, fajborok, tenyészállatok 
tölgyfa kerítésoszlopok

IWK mm

i-í I $ é
1. könyvnyomdájábanDebreczen, .1896. IS y c n,atoll Butisi

N e u s t e i n F it I <> V
„Szent Lipöthoz“ czimzett gyógyszertára

WIEN, I. P aiikengasse 6.
Raktár Debrecenben: Rothschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs^ Ödön, M.ha- ,| 

lovits István, Tamássy Béla, Muráközy László és Fiileki Pál gyógyszertárában.


